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  13913988ماه ماه   خردادخرداد  1717

  دوازدهمدوازدهمعمومي عمومي 
  هنر و منحصراً زبانهنر و منحصراً زبانرياضي، رياضي،   هاي تجربي،هاي تجربي،  رشتهرشته

  
  

  

  فارسي
سعيد  - كاظم كاظمي - محسن فدايي- مريم شميراني - پوريفرهاد حسين-احسان برزگر-ستودهافخميحنيف-محسن اصغري

  يحسن وسكر-مرتضي منشاري-اصفهانيزادهحميد لنجان-زمانيبخش گنج

  عربيزبان 
 - االله مقصودي نعمت - زاده حامد مقدس-رضا معصومي -خالد مشيرپناهي-سيدمحمدعلي مرتضوي-حسين رضايي-درويشعلي ابراهيمي
 پوراسماعيل يونس-فاطمه منصورخاكي

  فرهنگ و معارف اسلامي
محمدرضا  - عباس سيدشبستري - بقاييمحمد رضا - آباديمسلم بهمن-پورامين اسديان-ابوالفضل احدزاده-محبوبه ابتسام

  سيداحسان هندي-فيروز  نژادنجف-كبيرمرتضي محسني-كاغذيهوحيد-فرهنگيان
  اميرحسين مراد - علي عاشوري -محمد سهرابي-ميرحسين زاهدي-مهديه حسامي-فريبا توكلي-آناهيتا اصغري  زبان انگليسي

  
 مستندسازي هاي برتر كنكورويراستاران دانشجو  و رتبهستاريويراگروهگزينشگر مسئول درس نام درس

  مرتضي منشاري  الهام محمدي  فارسي
  محسن اصغري
  مريم شميراني
  حسن وسكري

  فريبا رئوفي  ـــــــــ

  سيدمحمدعلي مرتضوي  فاطمه منصورخاكي  عربيزبان 

درويشعلي ابراهيمي 
  جنانيسيدمحمدعلي 

  حسين رضايي
  پور اسماعيل يونس

  ليلا ايزدي  ـــــــــ

  فرهنگ و معارف اسلامي
  حامد دوراني
  بقا محمد رضايي

  پور امين اسديان
  آبادي بهمن مسلم 

  سيداحسان هندي
  پرهيزكار محدثه  ـــــــــ  فيروز نژادنجف

  ـــــــــ  ـــــــــ  پوري فرهاد حسين  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان  معارف اقليت
  پيشه فاطمه فلاحت  فريبا توكلي -آناهيتا اصغري  عبدالرشيد شفيعي  سپيده عرب  ربسپيده ع  زبان انگليسي

  

  
 فاطمه منصورخاكي  -الهام محمدي گروه انمدير

  پوري فرهاد حسين  دفترچه مسئول
  ، مسئول دفترچه: ليلا ايزدينسب فاطمه رسوليمدير:   مستندسازي و مطابقت با مصوبات

   فرجيزهره   ييآرا صفحهنگار و  حروف
  عليرضا سعدآبادي  نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

 طراحان به ترتيب حروف الفبا  

الفبابه ترتيب حروف و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد



www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  2: ةصفح        تجربي، رياضي، هنر و منحصراً زبان دوازدهمعمومي   98 خرداد 17آزمون  -)8( ةپروژ   
    

 
  )ستوده حنيف افخمي(     - 1

كردن: پذيرفتن،  تجمل/ اجابت انس: خو گرفتن/ تكلفّ: رنج برخود نهادن، خودنمايي و
  قبول كردن، پاسخ دادن/ استدعا: درخواست كردن، خواهش كردن

  )فهرست واژگانلغت، ، 1(فارسي  
----------------------------------------------  

  )شيراز -محسن فدايي(     - 2
  بهره / يم: دريا ايب: نااميد، بيخ

  )تركيبي لغت،، 2فارسي (
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(     - 3
  .فقط معناي واژة دستور (وزير) درست بيان شده است

همت: »: ج«انديشه: ترس / بيت »: ب«پير: مرشد، راهنما، مراد / بيت »: الف«بيت 
  ردعاي خي

  ) تركيبي، لغت، 3 (فارسي
----------------------------------------------  

  )ساري -حسن وسكري(     - 4
  : نسبت داده شده منسوب

  ) تركيبي، املا، 2(فارسي  
----------------------------------------------  

  )كاظم كاظمي(     - 5
  :ها هاي املايي و شكل درست آن غلط

  هاي ديگر تشريح گزينه
  زلتّ  ←ذلتّ »: 2«گزينة 
  قربت  ←غربت »: 3«گزينة 
  اشباح ←اشباه »: 4«گزينة 

  )تركيبي، املا، 2و  1(فارسي
----------------------------------------------  

  )زماني بخش سعيد گنج(     - 6
  ها لبها، وي مهر تو بر  دلاي مهر تو در 

  دامنتا خار غم عشقت آويخته در 
  ) 58 ، صفحةفظيشعر ح، 1(فارسي 

----------------------------------------------  
  )محسن اصغري(     - 7

حسين واعظ كاشفي /  ←/ اخلاق محسني  يصف فخرالدين علي ←لطايف الطوايف 
  احمد  آل جلال ←زده  معصومه آباد / ارزيابي شتاب ←ام  من زنده

  )تركيبي، تاريخ ادبيات، 1(فارسي 
----------------------------------------------  

  )شيراز -محسن فدايي(     - 8
» قمر«معني نزديك  :ايهام تناسب دارد »مه«جناس ناهمسان (ناقص) / » جان و آن«

 استعاره» مه«كه كاربرد ندارد ولي با هفته تناسب دارد. / » روز  ماه سي«و معني دور 
   »معشوق«از 

  )تركيبي، آرايه، 3(فارسي 

  )امسرر -احسان برزگر(     - 9
  ./ كنايه در مصراع اول .كار نرفته است معادله به در اين بيت اسلوب

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ه استقطرة باران (اشك) به گوهر يكدانه تشبيه شد / استعاره از اشك »باران« »:1«گزينة 
  تشخيص» پيام رساني نسيم«جناس ناقص (ناهمسان) / » كسالت و رسالت« »:2«گزينة 
كه با  سته نه ايندانسپاري شمع را رسيدن فرمان معشوق  شاعر دليل جان »:4«گزينة 

  نظير در شمع و پروانه باد طبيعي خاموش شده باشد (حسن تعليل) / مراعات
  )تركيبي، آرايه(فارسي، 

----------------------------------------------  
  )ستوده افخمي  حنيف(     -10

مصراع دوم مصداق و مثالي براي »: ج«بيت »/ اعمال«مجاز از » دست« »:الف«بيت 
تضاد/ بيت » فرق و قدم«و » سر و پا»: «ب«مصراع اول است: اسلوب معادله/ بيت 

  تناسب» غنچه، برگ، رياض»: «د«
  )تركيبي، آرايه(فارسي،  

----------------------------------------------  
  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -11

  .خورشيد كه با آتش تناسب دارد - 2عشق و محبت  - 1دارد: ايهام تناسب » مهر«
  هاي ديگر تشريح گزينه

ساز و برگ  - 1»: نوا«سامان /  - 2برگ گل  - 1در مصراع دوم: » برگ»: «1«گزينة 
  نغمه و آواز - 2

دل (دل كسي را شكستن: كسي را  - 1دو معنا دارد: » قلب«ايهام: »: 3«گزينة
  ميانة سپاه - 2 اندوهگين كردن)

  دوره و زمان - 2گردش جام  - 1دو معنا دارد: »: دور«ايهام: »: 4«گزينة 
  )آرايه، تركيبي(فارسي، 

----------------------------------------------  
  )مريم شميراني(     -12

  .متروك شده است »سوفار«واژة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

بان / زين: با حفظ معناي دستور ز - 3 اجازه - 2 وزير، راهنما - 1دستور: »: 1«گزينة 
  قديم، معناي جديد هم گرفته است.

  اهل مزاح  - 2آلودگي  - 1شوخ: »: 2«گزينة 
  قسم - 2آب گوگرد  - 1سوگند: »: 3«گزينة 

  )101، صفحة زبان فارسي، 2(فارسي 
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -13
/ حذف به قرينة لفظي: مهلت ده و  ]با تو هستم[ارب حذف به قرينة معنوي: ي

   ]ده[سلامت 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  حذف شده است.  لفظيدر هر دو مصراع، فعل به قرينة »: 1«گزينة 
  ]است[تو نه آني و نه ايني كه هم اين است و هم آنت 

كه چه فعلِ مصراع اول، به قرينة لفظي حذف شده است. در وهم نگنجد »: 2«گزينة 
  .در وصف نيايد كه چه مطبوع و چه زيباست ]است[دلبند و چه شيرين 

در مصراع اول، فعل به قرينة لفظي حذف شده است. در بوستان، خارست »: 3«گزينة 
  ]است[و گل 

  )16و  15 هاي ، صفحهزبان فارسي، 3(فارسي 

 فارسي   
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  )اصفهاني زاده لنجان حميد (     -14
  د. به تفاوت شناسه و ضمير دقتّ كني :توجه
  .جمعبگيريم دامن قاتل: دامن قاتل را بگيريم: اول شخص »: 4« ةگزين

  هاي ديگر تشريح گزينه
  : به من گفتي درد تو عشق است: دوم شخص مفرددرد تو عشق است ميفتگ»: 1« ةگزين
  : خون مرا به ناحق ريختي: دوم شخص مفردناحق ميختيخون ر»: 2« ةگزين
  .من را از اين بلا برهاني: دوم شخص مفرد :ميبلا برهان ناي از»: 3« ةگزين

  )18، صفحة زبان فارسي، 1(فارسي 
----------------------------------------------  

  )ساري -حسن وسكري(     -15
پيران  «براي بدل  »وزير خردمند« - 2 »جريره«براي بدل  »دختر پيران ويسه« - 1

 برايبدل  »فراسيابدختر ا« - 4 »جريره«معطوف به  »فرنگيس« – 3 »ويسه
  )32، صفحة زبان فارسي، 2(فارسي    نقش تبعي 4 ←» فرنگيس«

----------------------------------------------  
  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -16

  .هستند، هر سه جمله با ساختار (نهاد + مفعول + فعل) »1«در گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

(مسند)، مكن  آشفتهآن زلف پريشان را (مفعول) /  تو (نهاد محذوف) /»: 2«گزينة 
  (نهاد محذوف)، خاطر جمعي را (مفعول)، مشوش (مسند)، مگردان (فعل)  ]تو[(فعل) / 
  ) نهاد محذوف / كمند شوق (مفعول) / مسند (پرچين)- مصراع دوم: ( »:3«گزينة 
نداشت (فعل)  / بدين خواري (مسند) / را (مفعول)كس (نهاد) / كس  هيچ »:4«گزينة 

  )55و  54 هاي ة، صفحزبان فارسي، 3(فارسي   (= نپنداشت)
----------------------------------------------  

  )شيراز -محسن فدايي(     -17
پايبندي و وفاداري عاشق نسبت به «و صورت سؤال » ج، د« هاي مفهوم مشترك بيت

  .بعد از عهد و پيمان» سانيها و آرزوهاي نف معشوق و رها كردن اغيار و ترك خواسته
  )58، صفحة مفهوم، 1(فارسي 

----------------------------------------------  
  )شيراز -محسن فدايي(     -18

دهندة درون و باطن نيست، پس با  برون و ظاهر، نشان» 4و  2، 1«هاي  مفهوم گزينه
  .كند ه ميخاموشي را توصي»: 3«صورت سؤال تقابل معنايي دارد. مفهوم گزينة 

  )118، مفهوم، صفحة 1(فارسي 
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(     -19
الهي و پنهان بودن صانع، پيام مشترك بيت صورت سؤال و  آشكار بودن آثار صنع 

  .است» 1«گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

ياري سنگ لعل، كوه بدخشان كه از بس دلم در ميان داغ گم شده چنان»: 2«گزينة 
  ناپيداست. (بدخشان به داشتن سنگ مرغوب لعل، معروف بوده است.)

  هاي عشق آشكار است تا ترسوها وارد وادي عشق نشوند. فقط رنج»: 3«گزينة 
  فضايل سخن مرا بايد خارج از اين فضا بررسي كرد.»: 4«گزينة 

  )141صفحة مشابه ، مفهوم، 1(فارسي 

  )پوري حسين فرهاد(     -20
كنند كه دوستان  به اين مفهوم اشاره مي» 2« در بيت صورت سؤال و بيت گزينة 

  .كنند دهند و همراهي مي حقيقي در  هر شرايطي، يكديگر را ياري مي
  )14صفحة مشابه ، مفهوم، 2(فارسي   

----------------------------------------------  
  )محسن اصغري(     -21

ط: به ظاهر در ميان جمع بودن و دل و ذهن جايي ديگر، مفهوم مشترك ابيات مرتب
  .نزد معشوق مشغول داشتن

  ، توصيه به ترك تعلقّات مادي و توجه به دل»2«مفهوم بيت گزينة 
  )43، صفحة مفهوم، 2(فارسي  

----------------------------------------------  
  )مريم شميراني(     -22

بيان آزادي و آزادگي » 4و  2، 1«هاي  گزينهسؤال و صورت مفهوم مشترك مصراع 
تواند از بند علايق آزاد  هيچ كس نميكه گويد  مي» 3«اما شاعر در گزينة  ،سرو است

  .باشد حتي سرو هم اسير ريشة زير خاك خود است
  هاي ديگر تشريح گزينه

  شود. دل آزاد سرو از تاراج خزان زرد نمي»: 1«گزينة 
  خبر است. ست از حال قمري عاشق بيسرو كه آزاد ا»: 2«گزينة 
  .تعلقات دست بكشم صت يابم كه ازفرگيرم اگر  همانند سرو آزادگي پيش مي»: 4«گزينة 

  )71، صفحة مفهوم، 2(فارسي 
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -23
و  3، 2«هاي  و از گزينه مفهوم بيت صورت سؤال، فدا كردن جان در راه عشق است

گويد كه جانِ انسان بدون  مي» 1«شود. در گزينة  نيز همين مفهوم برداشت مي» 4
  .رسد عشق به معشوق نمي

  )53، صفحة مفهوم، 3(فارسي 
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(     -24
يعني مسبب است » ماست ماست كه براز «عبارت » 3و 2و  1«هاي  مفهوم گزينه

 بر :آمده است» 4« در گزينة رسد، خودمان هستيم، اما اصلي اموري كه به ما مي
  .دشمنان عيوب خود را آشكار كردم

  )139، صفحة مفهوم، 3(فارسي 
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(     -25
يابد و تنها عاشق  ار عشق را درنمياين است كه هر كسي اسر» 3«مفهوم بيت گزينة 

  .برد و محرم آن است واقعي پي به رمز عشق مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

خالق هستي  ،خداوند ،پروراند هاي رنگين مي طور كه آب صاف گل همان»: 1«گزينة 
  متنوع است.

به جاي سوزاندن آن  از آب سوختن كشتزار و هواداري برق از خرمن»: 2«گزينة 
  عكس شدن امور است.ز برحاكي ا
اش  اگر فرصت كشتن دشمن را داري بايد پيشگيري كني و در نابودي»: 4«گزينة 

  درنگ نكني.
  )127، صفحة مفهوم، 3(فارسي   
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 )حسين رضايي(     -26
»: يعلمون«كه /  كساني»: الذّين«جا) /  برابر هستند (در اين»: يستوي«آيا / »: هل«

  (ترجمه)  دانند ينم»: لا يعلمون«دانند /  مي
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -27
»ةً واحدةً«مردم بودند / »: كانَ الناّست (ملّت) يگانه»: أمتي (ملتّي) واحد، اماي  ام

»: فبعثَ االلهُ«اضافي است و معادل عربي ندارد.) / » ابتدا«كلمة  »2« (در گزينة
ة در گزين» پيامبراني(«پيامبران را »: النبّيينَ«خداوند فرستاد، مبعوث كرد / پس 

مبشّرينَ و «نادرست است، چرا كه به صورت نكره ترجمه شده است.) /  »2«
مژده دهنده و هشدار دهنده (اين واژگان در اينجا حال (قيد حالت) از »: منذرين

ها (همراه آنان) كتاب را  و با آن»: لكتاب بالحقّو أنزَلَ معهم ا/ « )هستند» النبّيين«
  (ترجمه)   »)2و1«هاي  به حق فرستاد، نازل كرد (رد گزينه

----------------------------------------------  
 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -28

ها  ما آن« ،»4« ، در گزينة»4و3«هاي  هآزموديم، امتحان كرديم (رد گزين »:جرَّبنا«
 مختلفةطرُقُاً «اضافي است و معادل عربي ندارد) / » ها را آن«؛ »ا امتحان كرديمر

بايد به صورت » اقترََح«هاي مختلفي را كه پيشنهاد داده بود (فعل  راه»: اقتْرَحَها
ماضي ساده يا بعيد ترجمه شود چون جملة وصفيه است و قبل از آن يك فعل 

يكي از دوستانمان (رد »: بتناأحَد أحَ) / «است ماضي آمده است كه وابسته به آن
كانَت بدونِ «براي تعمير اين دستگاه (ابزار) / »: الآلةلتصليحِ هذه ) / «»2« گزينة
  (ترجمه)  ) »3 و 2«هاي  بدون فايده بود (رد گزينه»: فائدةٍ

----------------------------------------------  
 )لاندهگ -خالد مشيرپناهي(     -29

 و 2«هاي  دانايان (عاقلان، خردمندان) كساني هستند كه (رد گزينه»: العقلاء من«
پايان كارها (رد »: الأمور عاقبة«كنند /  انديشند، فكر مي مي»: يتَأمَلوُنَ) / «»3

حتّي لا ) / «»3« ابتداي كار خود (رد گزينة»: عملهم بداية) / «»4 و 3«هاي  گزينه
ندوايدر اين گزينه ترجمة صحيحي » دچار«، »3« ا پشيمان نشوند (رد گزينةت»: م

، »3 و 2«هاي  بعد از تباه كردن وقت (رد گزينه»: الوقت إضاعةبعد «نيست.) / 
 »2« در گزينة» به خاطر«به معناي تلف كردن است نه تلف شدن) /  »إضاعة«

  (ترجمه)  اضافي است.
----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل يونس(     -30
توانستم  مي»: تتطََعاس») / «3و  1«هاي  اي كاش من (نادرستي گزينه»: ليتنَي«

  »)3و  2، 1«هاي  (نادرستي گزينه
  نكتة مهم درسي

معادل ماضي استمراري و گاهي ماضي بعيد  ،فعل ماضي بيايد» ليت«اگر پس از 
  (ترجمه)   .شود ترجمه مي

----------------------------------------------  
 )رضا معصومي(     -31

»4 و 2«هاي  : مثني) اي خواهرانم (رد گزينه+ ي (أخت+ ينِ»: يا أختَي« /(
(قد+ ماضي= ماضي »: قدَ نزََّلَ«كه/ »: أنَّ«ها)/  بدانيد (رد ساير گزينه»: علَماا«

: (مفعول مطلق تأكيدي) »تنزيلاً)/ «»4و  2«ي ها نقلي) نازل كرده است (رد گزينه
با »: به«ها)/  پس هدايت كرد (رد ساير گزينه»: فهَدي«شك، بدون ترديد/  قطعاً، بي

  (ترجمه)   )»3« ةآن (رد گزين ةآن، به وسيل

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -32
كنيم/  رشد مي»: ننَمو«هاي بياباني/  چون گل هم»: البريّةِكاَلورود «ما/ »: نَحنُ«
جا)  (در اين»: ظَنَّ«در همة جاهايي كه/ »: في جميع الأماكن الَّتي«ا هم/ ب»: معاً«

(آيندة منفي) رشد نخواهيم كرد/ »: لَن ننَمو«ديگران/ »: الآخَرونَ«گمان كردند/ 
  (ترجمه)   در آن(ها)»: هافي«

----------------------------------------------  
 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -33

كشف شده است، «لي از صيغة سوم شخص مفرد است و به معني فع» نكشفا«
  )ترجمه(   نادرست است.» 3«، بنابراين ترجمة گزينة »آشكار شده است

----------------------------------------------  
 )فاطمه منصورخاكي(     -34

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ست است.در» هايي نعمت«جمع است و به صورت » النّعمات»: «1«گزينة 
  است.» خواهد مي«فعل مضارع به معناي » يريد»:«2«گزينة 
ترجمة درست: هيچ چيزي در زندگي، مانند خشنودي پدر و مادر از »: 4«گزينة 

  )ترجمه(   فرزندانشان، ارزشمند نيست!
----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل يونس(     -35
مدارا كردن با مردم  ،ثمرة عقل«ضوع اشاره دارد كه داده شده به اين مو ةجمل
  آمده است، نزديك است.» 1«چه در بيت گزينة  آن هكه اين عبارت ب »است

  هاي ديگر تشريح گزينه
  اشاره دارد نه مدارا با مردم. به مدارا نكردن»: 2«گزينة 
  اشاره دارد. ه است،كه بدي كرد به نيكي كردن در برابر كسي»: 3«گزينة 

  )مفهوم(  اشاره دارد. در برابر خدا به فروتني و تواضع »:4«زينة گ
----------------------------------------------  

 )بوشهر -االله مقصودي نعمت(     -36
  رساند از عبادت هزار عابد برتر است! دانشي كه به مردم سود مي ،طبق اين حديث

  )مفهوم(  سانند.ر همين مفهوم را مي» 3«ها به جز گزينة  همة گزينه
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -37
  هاي ديگر تشريح گزينه

  متضاد هستند.» قلةّ -ةكثر»: «1«گزينة 
  متضاد هستند.» تذكَّرَ -نسَي»: «2«گزينة 
  )مفهوم(   متضاد هستند.» الأبعد - الأقرَب»: «4«گزينة 

 ----------------------------------------------  
 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -38

  اي را خواسته است كه براساس واقعيت و حقيقت درست باشد.  سؤال از ما گزينه
همان كسي است كه افكار جالب و  انديشمند«آمده است كه  ،»4«ة در گزين

  كه چنين چيزي درست و صحيح است. » جديدي دربارة مسائل اجتماعي دارد.
  هاي ديگر ريح گزينهتش

چنين چيزي » تعداد پزشكان در درمانگاه بيشتر از بيمارستان است.: «»1«ة گزين
  واقعيت ندارد، بلكه تعداد پزشكان در درمانگاه كمتر از بيمارستان است.

تعريف » سازد! سراب دور را از انسان دور و نزديك را به او نزديك مي«: »2«ة گزين
  .اين استسراب در حقيقت بر عكس 

» رود. ها بالا مي ها و كوه آبشار جريان شديدي از آب است كه از قلهّ: «»3«ة گزين
آيد و  ها پايين مي ها و كوه گفت از قلهّ چيزي نادرست است، چرا كه بايد ميچنين 

  )مفهوم(   شود. سرازير مي
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 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -39
در «درست را براي تكميل عبارت  ةه است كه گزيندر صورت سؤال از ما خواسته شد

گاهي مشكلات «آمده است كه  »2«ة انتخاب كنيم. در گزين» … جامعة بشري
  كه چنين چيزي براساس متن درست است. » دهد. زيادي بين مردم رخ مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  دهد. : هرگز مشكلاتي به جز نزاع و درگيري رخ نمي»1«ة گزين
  : مشكلات مختلف همواره وجود دارند.»3«ة گزين
  )درك مطلب(   كنند. : مردم مشكلات و اختلافات ميان خود را فراموش مي»4«ة گزين

----------------------------------------------  
 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -40

 اسلام«آمده است كه  »4« درست را براساس متن خواسته است. در گزينة ةسؤال گزين
  »بر اساس عدل و داد در زمين مستقر شود!  خواهد كه جامعه مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
نبود ايمان در اي از  : درگيري ميان افراد به خاطر مالكيت زميني نشانه»1«ة گزين
  ها است.  آن

  : از وظايف همة مسلمانان مجازات مجرمان است.»2«ة گزين
  نندة مشكلات جوامع بشري نيست.: پايبندي به قوانين برطرف ك»3«ة گزين

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -41
هركس به قضاوت «سؤال گزينة مناسب براي تكميل جاي خالي را خواسته است: 

براساس متن رضايت از قضاوت شرعي شرطي از » شرعي راضي و خشنود نباشد...
شود، لذا اگر كسي به قضاوت شرعي راضي نباشد، در  ايمان محسوب مي هاي شرط

  )درك مطلب(   پاسخ صحيح است. »2«ة ايمانش نقص وجود دارد، بر همين اساس گزين
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -42
الي كه در مشكلات زياد چرا جوامع بشري را در ح«در صورت سؤال آمده است كه 

زيرا برخي از «آمده است كه  »1«ة در گزين» بينيم. شوند، مي اي غرق مي و عديده
  »كنند. مردم از قوانين عمومي دوري و اجتناب مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  كنند.  ها صداقت و مودت ميان خود را ترك مي : آن»2«ة گزين
  كنند. غير حق كسب ميها اموال خود را از راه  : آن»3«ة گزين
  ها هستند. ها به ذات خود سرشار از مشكلات و سختي : اين جامعه»4«ة گزين

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -43
درست در اعراب (نقش، تركيب) و تحليل صرفي (تجزيه) كلمات  ةسؤال گزين

  متن را خواسته است.مشخص شده در داخل 
  هاي ديگر تشريح گزينه

باب افعال » تحَدثُ«نادرست است، چرا كه فعل » إحداث :مصدره: «»1«ة گزين
  نيست (هيچ كدام از باب ها نيست.)

حال مفرد است » غارقةً«نادرست است، چرا كه » مفعول لفعل نشاهد: «»2«ة گزين
  و مفعول نيست.

  گيرند. نمي» فاعل«ناقصه نيست، همچنين افعال ناقصه  جزء افعال» يكون: «»3«گزينة  
  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  

 )مشهد -زاده حامد مقدس(     -44
  اين حروف نيست.  ءست كه (نون) جزادر فعل (انقطََع) : حروف اصلي (ق ط ع) 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .ستانتبَهوا): حروف اصلي (ن ب ه) ادر فعل (»: 1« ةگزين
  .ستانتظَروا): حروف اصلي (ن ظ ر) ادر فعل (»: 3« ةگزين
  )قواعد فعل(   .ستانتشَرَت): حروف اصلي (ن ش ر) ادر فعل (»: 4« ةگزين

----------------------------------------------  
 )درويشعلي ابراهيمي(     -45

  جمع موضع= اسم مكان: خبر »مواضع«مبتدا و »: تلك«
  هاي ديگر تشريح گزينه

  إليه هستند. ترتيب مبتدا و مضاف به» معبد - مدرسة«هاي مكان  اسم»: 1«نة گزي
  بلكه قيد مكان است. ،اسم مكان نيست» حولَ«كلمة »: 2«گزينة 
  ----------------------------------------------   )قواعد اسم(  ست.ني مكاناسم » محاضرات«كلمة »: 3«گزينة 

 )درويشعلي ابراهيمي(     -46
  در جمله ندارد. يفاعل مجهول است و» ؤكَّدي«فعل 

  )انواع جملات(  .ندا هاي ديگر افعال همه معلوم در گزينه
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -47
خواهد كه در هنگام ترجمه، زمانش تغيير نكرده باشد. در  صورت سؤال، فعلي را مي

بر سر فعل آمده است و زمان » چرا، براي چه«= لماذا) به معناي » (لم«، »2«گزينة 
، كه معناي فعل مضارع را به ماضي »لمَ«دهد، بايد دقت كرد كه آن را با  را تغيير نمي

  دهد، اشتباه نگرفت.  منفي تغيير مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  هد.د معناي فعل مضارع را به آيندة منفي تغيير مي» لَن»: «1«گزينة 
  دهد. معناي فعل مضارع را به آيندة منفي تغيير مي» لَن»: «3«گزينة 
  )قواعد فعل(   دهد. معناي فعل مضارع را به ماضي منفي تغيير مي» لَم»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -48

»آمده است.» أدوية«اسم نكرة  اي فعليه است كه براي توصيف جمله» لا تحتاج  
  هاي ديگر تشريح گزينه

  اسم علم و معرفه است.» جعفراً«در اين گزينه اسم نكره نداريم؛ دقت كنيد »: 1«گزينة 
ميان آن و فعل » و«نكره است، اما حرف » برنامجاً جديداً«اگرچه »: 2«گزينة 
  آمده است، پس وصفي نداريم.بعدش 
بعدش ميان آن و فعل » لـ«اسم نكره است، اما حرف  »كراسي«اگرچه »: 4«گزينة 

  )قواعد اسم(   آمده است، پس وصفي نداريم.
----------------------------------------------  

 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -49
ي) آمده باشد. بياناي را خواسته است كه در آن مفعول مطلق نوعي ( سؤال گزينه

است و مفعول مطلق است و » يحاسب«مصدر فعل » ةمحاسب« ،»4« ةندر گزي
  چون داراي مضاف اليه (العادلين) است، مفعول مطلق نوعي (بياني) است. 

  هاي ديگر تشريح گزينه
» مفعول« ،»ةًحفر«: در اين گزينه مفعول مطلق نداريم، دقتّ كنيد كه »1«ة گزين

  است.
جمع مكسر است » أنعماً«: در اين گزينه نيز مفعول مطلق نداريم، كلمة »2«ة گزين

  است.» مفعول«نيست و نقش آن » أنعم«و مصدر فعل 
» مفعول«نقش » اكتشافات«: در اين گزينه نيز مفعول مطلقي وجود ندارد و »3«ة گزين

  )مفعول مطلق(   را دارد.
----------------------------------------------  

 )فاطمه منصورخاكي(     -50
و حصر  منه حذف شده است آمده، مستثني» 1«اي كه در گزينة  در آية شريفه

  .وجود دارد
  هاي ديگر تشريح گزينه

منه  مستثني» شيَء»: «3«گزينة /  منه است. مستثني (اول) »من»: «2«گزينة 
  )استثناء(   منه است. مستثني» عبادي»: «4«گزينة /  است.

 مطلب: دركمتنةترجم

دهد. به عنوان  در تمام جوامع بشري برخي اوقات مشكلات و اختلافاتي ميان مردم رخ مي«
 كسـي  عليه برخي ديگر سـتم و ظلـم مـي كننـد يـا اينكـه مـال       آنان مثال: گاهي برخي از 

ت آن زمـين و يـا آن        كه ميان آن و يا اين شود ه ميديدزد  ها درگيـري اي بـه خـاطر مالكيـ
اي اتفاق مي افتد. بدون ترديد برخي از مردم با قـوانين عمـومي در جامعـه     مسأله و يا بدهي

بينـيم.   كنند و به همين دليل جوامع بشري را غـرق در مشـكلات فراوانـي مـي     مي تمخالف
 ـ   اي را كه در آن عدالت و امنيت منتشر مـي  معهخواهد جا اسلام مي ه همـين  شـود بسـازد، ب

بـراي   آفريننـده اسـت و  وضع كـرده  اي را براي مجازات مجرمان  خاطر احكام و قوانين ويژه
دهـد، واجـب كـرده اسـت كـه بـه        ها (مردم) رخ مي كه ميان آن دعواهاييحل مشكلات و 

 قضـاوت  رضايت بـه  )خداوند(داوري كند و كه ميان آنها  قضاوت شرعي مراجعه كنند تا اين
  »!است به شمار آوردههاي ايمان  شرعي را شرطي از شرط
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 )بوبه ابتساممح(     -51
هـاي زودگـذر دنيـايي بـه گنـاه دعـوت        سيدن به لـذت ها را براي ر عامل دروني انسان

  دارد. كند و از پيروي از عقل و وجدان بازمي مي
  )28ة ، صفح2  ، درسدهم(دين و زندگي     

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(     -52

د كه مرگ براي كساني ناگوار و هولناك است كـه زنـدگي   خداپرستان حقيقي معتقدن
شـوند. محـدود و    كوله باري از گناه بـا آن مواجـه مـي    ابينند يا ب را محدود به دنيا مي

نـا الـدنيا نمَـوت و    مـا هـي الـّا حياتُ   «عبارت شريفة منحصر دانستن زندگي به دنيا در 
ين زندگي و حيات دنيايي ما نيست. گفتند: زندگي و حياتي جز هم ]كافران[»: «نحَيا

، مطـرح گرديـده   »شـويم.  زنده مـي  ]گروهي ديگر[ميريم و  مي ]گروهي از ما[همواره 
خواهند تا بتواننـد در ايـن    است. الهيون (معتقدان به معاد) از خداوند عمر طولاني مي

ا ملاقـات  تر خـدا ر  اي كامل ها، با اندوخته جهان با تلاش در راه خدا و خدمت به انسان
  كنند و به درجات برتر بهشت نائل شوند. (نيل به درجات برتر بهشت)

  )38و  37 ي ها ، صفحه3  ، درسدهم(دين و زندگي    
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(     -53
جملـه انسـان   در اين آية شريفه، همة مخلوقات، از » انتم الفقراء«با توجه به كليد واژة 

  در وجود و هستي خود نيازمند خداوند هستند.
  )8 ة، صفح1  ، درسدوازدهم(دين و زندگي    

----------------------------------------------  
 )عباس سيدشبستري(     -54

  در مورد توحيد در ربوبيت است.» قل اغير االله ابغي رباً و هو رب كلُِّ شيء«عبارت قرآني  - 
ي و ربكـم  «ية شريفة و در آ -  فاعبـدوه هـذا صـراطٌ    «بـه توحيـد در ربوبيـت و    » انّ االله ربـ

به نتيجة اين توحيد اشاره شده كه همانا راه درست زندگي، بندگي خداوند است.» مستقيم  
  )31و  22 ي ها ، صفحه3و  2  هاي ، درسدوازدهم(دين و زندگي    

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن(     -55

لق جهـان پذيرفتـه اسـت و ايمـان دارد كـه او      اانساني كه خداوند را به عنوان تنهـا خ ـ 
پروردگار هستي است، در عمل رفتاري متناسب بـا ايـن اعتقـاد خواهـد داشـت و يـك       

تقـواي  «زندگي توحيدي براي خود تنظيم خواهد نمود. و اين فرمايش امـام علـي (ع):   
از ثمـرات  » …هـا   د؛ هم در مورد بندگان، هم در مورد شـهرها و آبـادي  الهي پيشه كني

  از نتايج توحيد عملي اجتماعي است.» 3«توحيد عملي فردي است. قسمت دوم گزينة 
  )33و  31 ي ها ، صفحه3  ، درسدوازدهم(دين و زندگي    

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(     -56

  پذيري تقويت روحية حق ←اني وارد مسير بندگي شدن به آس
  راز و نياز با خداوند ←كاهش غفلت از خداوند 

  )48 ي ها ، صفحه4  ، درسدوازدهم(دين و زندگي    
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(     -57
 ن هستي، از ترجمـة آيـه:  دايرة قواني ناپذيري به معناي خارج نشدن موجودات از تخلف

  قابل برداشت است.» …نه خورشيد را سزد كه به ماه برسد، «
  )60ة ، صفح5  ، درسدوازدهم(دين و زندگي    

----------------------------------------------  
 )عباس سيدشبستري(     -58

  فرمودة اميرالمؤمنين (ع) هم در مورد اين سنت استدراج است.  
بĤياتنـا سنسـتدرجهم مـن حيـث لا يعلمـون و املـي لهـم انّ كيـدي          و الذّين كذبّوا«

و كساني كه آيات ما را انكار كردند به تدريج گرفتار عذابشان خواهيم كرد از »: «متينٌ
به سـنت  » دهم. همانا تدبير من استوار است. ها مهلت مي دانند و به آن كه نمي هآن را

  )77و  76، 70 ي ها ، صفحه6  ، درسدوازدهم(دين و زندگي   استدراج اشاره دارد.

 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -59
  تواند به پاسخ نيازهاي برتر دست يابد.   اگر انسان عقل و وحي را در كنار هم قرار بدهد، مي

خداوند رسولانش را به سوي بنـدگان نفرسـتاد جـز بـراي      ،اي هشام«امام كاظم (ع): 
پذيرنـد كـه از    . كساني اين پيام را بهتر مـي كه اين بندگان در پيام الهي تعقل كنند آن

هـاي   معرفت برتري برخوردار باشند و آنان كه در تفكر و تعقل برترند، نسبت به فرمان
  »اش در دنيا و آخرت بالاتر است. رتبه ،تر است كس كه عقلش كامل الهي داناترند و آن

  )10ة ، صفح1  ، درسيازدهم(دين و زندگي    
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -60
قطعاً ديـن نـزد خداونـد اسـلام اسـت و اهـل كتـاب در آن راه        «ترجمة آية  دراز دقت 

مخالفت نپيمودند مگر پس از آنكه به حقانيت آن آگاه شدند آن هم بـه دليـل رشـك و    
وديان و مسيحيان) به اختلاف افكني اهل كتاب (يه» حسدي كه ميان آنان وجود داشت.
  )17ة ، صفح2  ، درسيازدهم(دين و زندگي     شود. علت رشك و حسادت برداشت مي

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن(     -61

طلبي سخن به ميان آمده است كه بيـانگر تأثيرناپـذيري از    در آية ذكر شده، از عدالت
يي قرآن كريم اسـت. ايـن مفهـوم كـه     اهاي اعجاز محتو جنبهعقايد دوران جاهليت از 

قرآن به شدت با آداب جاهلي و رسـوم خرافـي جامعـه مبـارزه كـرد و بـه اصـلاح آن        
  پرداخت، به همين جنبة اعجاز قرآن كريم اشاره دارد.

  )50و  38 ي ها ، صفحه4و  3هاي   ، درسيازدهم(دين و زندگي    
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(     -62
با توجه به حديث جابر در آية اطاعت، رجوع به جانشينان پيـامبر بـراي حـل مشـكلات     

حكومت پس از پيامبر اسلام (ص) را از آنِ امام معصوم  ،اجتماعي مطرح شده و اين آيه
  )66ة ، صفح5  ، درسيازدهم(دين و زندگي    (ع) معرفي كرده است.

----------------------------------------------  
 )عباس سيدشبستري(     -63

كوشـي و   سخت ←توصية پيامبر بر نكشتن حيوان حلال گوشت جز در صورت نياز  - 
  دلسوزي در هدايت مردم

  دوست داشتن معاشرت با مردم - 
  محبت و مدارا با مردم ←با دلي پاك و خالي از كدورت 

  )80و  79 ي ها ، صفحه6  ، درسيازدهم(دين و زندگي    
----------------------------------------------  

 )فرهنگيان محمدرضا(     -64
  دوران امامت امام علي (ع): سكوت پيشه كردن براي حفظ نظام نوپاي اسلامي.

، حضور فعال تشيع در جامعـه بـه   جاد (ع)، تجديد حيات نهضت شيعيانامامت امام س
  ، گسترش معارف اسلام از طريق دعا.و سياسيعنوان يك جريان بزرگ فكري 

  امام باقر (ع): معرفي اسلام اصيل.امامت 
  )116و  115 ي ها ، صفحه8  ، درسيازدهم(دين و زندگي    

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(     -65

ان كامـل و  اين فرمودة پيامبر (ص) كـه هـر كـس دوسـت دارد خـدا را در حـال ايم ـ      
مرتبط با تقويت معرفت و محبت بـه امـام   » …مسلماني مورد رضايت او ملاقات كند 

» روانتظـار ظه ـ «هاي منتظران امام عصر (عج) اسـت و   عصر (عج) و يكي از مسئوليت
هاي منتظران امام عصـر   مرتبط با مفهوم دعا براي ظهور بيانگر يكي ديگر از مسئوليت

  )134و  131 ي ها ، صفحه9  ، درسازدهمي(دين و زندگي     (عج) است.
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(     -66
نظـارت همگـاني،    يـا با انجام مشاركت در انجام وظيفة امر به معروف و نهـي از منكـر   

و هدايت جامعه به سمت وظـايف اسـلامي    يابد ه، افراد را پشتيبان خود ميرهبر جامع
  )131ة ، صفح10  ، درسيازدهم(دين و زندگي     گردد. تر مي ي رهبر جامعه آسانبرا

فرهنگ و معارف اسلامي
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 )محبوبه ابتسام(     -67
هـا عـزت    روست كه پاسخ مثبت دادن بـه آن  هر انساني در درون خود با تمايلاتي روبه

كند. اگر اين پاسخگويي ادامه يابد، خواري و ذلت انسان را احاطـه   نفس را تضعيف مي
كنـد و   كه در برابر هر خواست نامشروع دروني و بيروني مقاومت نميطوري  كند به مي

  )160و  157 ي ها ، صفحه11  ، درسيازدهم(دين و زندگي     شود. به سرعت تسليم مي
----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(     -68
پـي  رضايت خـدا را در  » دوفاي بر عه«و » ماندن بر پيمان خود با خدا مراقبت و باقي«

  را در همين مورد بيان فرموده است. ...»گذشت ايام «دارد. امام علي (ع) حديث 
  )88ة ، صفح8  ، درسدهم(دين و زندگي    

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -69

بيـانگر ضـرورت معـاد در    »: كمُ إلينا لا ترُجعـونَ نَّأفحَسبتمُ أنمّا خلَقَنْاكمُ عبثاً و ا«آية 
  )48ة ، صفح4  ، درسدهم(دين و زندگي    پرتو حكمت الهي است.

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(     -70

خورند تا شايد خود را از مهلكه نجـات دهنـد.    بدكاران در روز قيامت سوگند دروغ مي
آيند و خطاب به اعضاي بـدن   مشاهدة گواهي اعضاي خويش به شگفت ميبدكاران از 

لـم شـهدتم   «دهيـد:   گويند كه چرا عليه ما شهادت مـي  آميز مي خود بالحني سرزنش
  )67ة ، صفح6  ، درسدهم(دين و زندگي     ».علينا

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -71

مربوط بـه  » تحصيل علم منحصر به طبقه و قشر خاصي نبود ،دورة اسلامي در«اينكه 
ذينَ لـَا   «گرايي بوده و با آيه  آموزي و علم معيار علم قلُْ هلْ يستوَي الَّذينَ يعلمَونَ و الَّـ
  )121و  120 ،119 ي ها ، صفحه9  ، درسدوازدهم(دين و زندگي     مفهوم است. هم» …يعلمَونَ 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(     -72

 ـ  «فرمايد:  سوره نساء مي 175قرآن كريم در آية  ذينَ آمنـوا بِ موا بـِه   فاَمَا الَّـ االلهِ و اعتصَـ
و اما كساني كـه بـه    فضَلٍ و يهديهمِ اليه صراطاً مستقيماً:منه ي رحمةٍ و فسَيدخلهُم ف

آنـان را در جـوار    ]خـدا [دند (ايمان آوردند) به او تمسك جستند، بـه زودي  خدا گروي
رحمت و فضلي از خويش در آورد و ايشان را به سوي خود، به راهـي راسـت، هـدايت    

  »كند.
  )80ة ، صفح7  ، درسدوازدهم(دين و زندگي    

----------------------------------------------  
 )وحيده كاغذي(     -73

 ـ «ة آية شريف ك بالحكمـة الموعظـة الحسـنة و جـادلهم بـالتي هـي       ادع الي سـبيل رب
دربارة موضوع ترسيم چهرة عقلاني و منطقي دين اسلام اسـت و عـاملي كـه     »احسن

كنـد، پيشـرفت    شود و پاية استقلال يك ملـت را تقويـت مـي    مانع تسلط بيگانگان مي
  )139و  138 ي ها ، صفحه10  ، درسدوازدهم(دين و زندگي     علمي است.

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(     -74

تر است و فرد را به رشد و كمال  استفاده از چادر داراي ثمرات فردي و اجتماعي افزون
رساند و قانون حجاب قـانوني بـراي سـلب آزادي زنـان در جامعـه       معنوي بالاتري مي

  كـه ارزش زن را در ظـاهر و قيافـه    بـه جـاي آن   كند تـا جامعـه   نيست بلكه كمك مي
  خلاصه كند به شخصيت، استعدادها و كرامت ذاتي وي توجه كند.

  )137و  136 ي ها ، صفحه12  ، درسدهم(دين و زندگي    
----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(     -75
خواهد ده روز بماند برسد نمـي توانـد    ه ميجايي ك اگر مسافر بعد از ظهر به وطن يا به

 بعد از ظهر مسافرت كنـد  بايـد روزة  در آن روز روزه بگيرد و اگر كسي كه روزه است، 
  )119 و 118هاي  ه، صفح10  ، درسدهم(دين و زندگي     .خود را ادامه دهد

  
  

  
  

 )ميرحسين زاهدي(     -76
تا  يمكه شما را دعوت كن يمكن يم يزير برنامه يمالف: پرفسور آلن، ما دار«جمله:  ةترجم

  »يد.كن يسخنران يآموزانمان در مورد مشكلات آموزش دانش يبرا يندهآ ةروز دوشنب
 ـ  يـك توانم. در آن زمـان مجبـورم در    يسفم، نمأب: مت« در  يالمل ـ ينكنفـرانس ب

  .»شركت كنم يدمادر
  مهم درسي ةنكت

 يحتنص ـ ةجنب ـ ”should“ .رونـد  يكار م هاجبار ب يانب يبرا »3و1،2« يها گزينه
بر  يمبتن ياجبار ”have to“ يول  ،است  ياجبار قانون براي بيان ”must“. دارد
  (گرامر)   .شود يم يلتحم يروناز باجباري كه  يااست و  يزندگ يتواقع

---------------------------------------------- 
 )علي عاشوري(     -77

در  ،كننـد  كه در لندن زندگي مـي  ،آليسون جونز و همسرش ديويد«جمله:  ةترجم
  »نيست؟طور  اينشان هستند،  طلاييازدواج حال جشن گرفتن سالگرد 

  مهم درسي ةنكت
آوريـم و بـا    را منفـي مـي   سؤال ضميمهال ضميمه وقتي جمله مثبت است، ؤدر س

را  ”to be“ صورت زمان حال استمراري است، فعل هاصلي ب ةتوجه به اين كه جمل
  (گرامر)  آوريم. ميدر سؤال ضميمه به شكل منفي عنوان فعل  به

---------------------------------------------- 
 )ميرحسين زاهدي(     -78

از زيـادي   يدسـت (صـنايع)   كالاهـاي پدر  يران،هنگام مسافرت در ا«جمله:  ةترجم
بود. او از فروشـنده خواسـت تـا     يدهخر هشد يسيخوشنو يها يسفال و كاش يلقب
  .»ينندبب يبها آس خواست آن يكه او نم يراز ،كند يبند با دقت بستهها را  آن
  مهم درسي ةنكت
با توجه به اينكه مفعول فعـل   رود و يكار م هفعل به شكل مصدر ب ”want“ از بعد

“damage”  ،مجهول كردن جمله  يبرا .جمله مجهول استقبل از آن قرار گرفته
  (گرامر)   .فاده كرداست ”to get“ توان از يم ”to be“ يبه جا

---------------------------------------------- 
 )علي عاشوري(     -79

 ـ ،سارا ،يدمجد يمن همكلاس«جمله:  ةترجم  ـ ،دعـوت كـردم   يمهمـان  هرا ب او  يول
 يدرس ـ ينظر م هكرد. ب يعذرخواه ،شركت كند يكه قادر نبود در مهمان ينخاطر ا به

  ».انجام دهد يگريكرده بود كار د يزير كه برنامه
  مهم درسي ةنكت
مرتـب  « يبه معن ـ ”arrange“ شود كه فعل يجمله، استنباط م يتوجه به معن با

. از طرفـي  اسـت  شـده زمان قبل از گذشته انجـام   يك »كردن يزير كردن و برنامه
  (گرامر)  فاعل جمله است و وجه جمله معلوم است. ”she“ضمير 

 ---------------------------------------------- 
 )ميرحسين زاهدي(     -80

خانـه   غمگـين محـيط   )يك(روانشناسان معتقدند كودكاني كه در «جمله:  ةترجم
  »دهند. مشكلات رفتاري جدي از خود نشان مييك سري  معمولاً ،شوند مي گبزر
  الهام )2  توافق )1
  )واژگان(  محيط )4  عنصر )3

---------------------------------------------- 
 )ميرحسين زاهدي(     -81

آموزشي بـراي   هاي داند كه چگونه از تكنولوژي يك معلم خوب مي«جمله:  ةترجم
  »استفاده كند. آموزانش دانشاز  درستتدريس مطالب و بيرون كشيدن بازخورد 

  ) بيرون كشيدن2  ، علامت دادننشان دادن )1
  )واژگان(  كردن ترجمه )4  لوس كردن، ضايع كردن )3

  انگليسيزبان
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  8: ةصفح        تجربي، رياضي، هنر و منحصراً زبان دوازدهمعمومي   98 خرداد 17آزمون  -)8( ةپروژ   
    

 )فريبا توكلي(     -82
 يخانوادگ يتدر ترب يعيوس يها ما شاهد تفاوت ير،اخ يها در سال«جمله:  ةترجم
  .»يما ها بوده رفتار آنطرز  ينآموزان و همچن دانش

  يمحل) 2 يعوس) 1
  )واژگان(   ياجتماع) 4 ، شاداشبشّ) 3

---------------------------------------------- 
 )علي عاشوري(     -83

ي تنها بودن و صرف زمـان بيشـتر بـراي كـار كـردن بـا       ترجيح برا«جمله:  ةترجم
  »قرار كند. افسرده و بيما را تواند  هايمان مي تاپ ها و لپ رايانه

  ناشكيبا ،قرار بي) 2  سخاوتمند )1
  )واژگان(  ادلعتم )4  غيرممكن) 3

---------------------------------------------- 
 )علي عاشوري(     -84

شوند، ممكن اسـت   آزمون نگران مييك آموزان در طي  وقتي دانش«جمله:  ةترجم
كـه معلمشـان    يـا ايـن   ،ندومردود ش ـقرار است ها  مكرراً به خودشان بگويند كه آن

  »ها عصباني خواهد شد. خاطر عملكرد ضعيفشان از (دست) آن هب
    دقيقاً) 2  عموماً )1
  )واژگان(  طوركامل، كاملاً به )4  مكرراً) 3

---------------------------------------------- 
 )تاري آناهيتا اصغري(     -85

بسـياري از مـردم سـخاوتمندانه پـول و زمـان       دانيم كه قبلاًما مي«جمله:  ةترجم
  »اند.(خود) را به قربانيان بخشيده

  ) تقاضا كردن2  ) بخشيدن، دريغ داشتن 1
  ) احاطه كردن4  ) اختصاص دادن، بخشيدن 3
  مهم درسي ةنكت

“to” مناسب براي ةضافحرف ا“dedicate” .واژگان(    است(  
---------------------------------------------- 

 )تاري آناهيتا اصغري(     -86
ثير آن چه او، به عنوان يـك  أت كل جنگ بعيد است كه تحت ةنتيج«جمله:  ةترجم
  .»دهد قرار گيرد ميانجام  فرد، 

  اضافه) 2   كاملاً، تماماً) 1
  )واژگان(  ، كلتمام) 3   واضح) 3

---------------------------------------------- 
 )علي عاشوري(     -87

صـندق در اتـاق   هـا در يـك گاو   ارزشمندترين متعلقات (دارايي) آن«جمله:  ةترجم
ها در طي نوروز مشغول  در نتيجه ضرورتي ندارد وقتي آن ،شود خواب نگهداري مي

    »اشند.بديدن خويشاوندانشان هستند نگران 
  دردسترس) 2  ارزشمند )1
  )واژگان(  فوري )4  قابل اجتناب) 3

---------------------------------------------- 
 )مهديه حسامي(     -88

  اختراع كردن )2  ممانعت كردن )1
  )كلوزتست(  فراموش كردن) 4  محافظت كردن    )3

---------------------------------------------- 
 )مهديه حسامي(     -89

  مهم درسي ةتنك
“water”  مفعول فعل “waste”     است و چون بعد از آن قـرار گرفتـه جملـه در

وجه مجهول است. با توجه به مفهوم جمله به فعل مجهول در زمان حال ساده نياز 
  )كلوزتست(    داريم.

---------------------------------------------- 
 )مهديه حسامي(     -90

  مهم درسي ةنكت
“turn off”   است. » وسيلة برقي و غيره  خاموش كردن برق،«به معني  

  )كلوزتست(  

 )مهديه حسامي(     -91
  ) نهايتا2ً  ) به جاي (آن)1
  )كلوزتست(  ) دوباره4  ) هيچ وقت3

---------------------------------------------- 
 )مهديه حسامي(     -92

  مهم درسي ةنكت
    ستفاده كنيم. توانيم از اسم مصدر ا در جايگاه نهاد جمله مي

  )كلوزتست(
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين مراد(     -93
    »؟نيستخوار درست  هاي مگس مرغ ةيك از جملات زير دربار كدام«جمله:  ةترجم

   »توانند موقع پرواز ثابت بمانند. هايي هستند كه مي ها يكي از پرنده آن«
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين مراد(     -94

اي  بـه چـه نتيجـه   خوار  هاي مگس مرغ ةدربارما  ،4طبق پاراگراف «جمله:  ةترجم
   »رسيم؟ مي

  )درك مطلب(   »ها به انرژي زيادي نياز دارند. آن«
---------------------------------------------- 

 )اميرحسين مراد(     -95
طور به بقا و رشد خيلـي از گياهـان كمـك     هخوار چ هاي مگس مرغ: «جمله ةترجم
  »كنند؟ مي

كـار   كنند كه ايـن  منتقل مي يديگر )گل(خوار، گرده را از گلي به  هاي مگس مرغ«
   »جديد بسازند. ةكند دان به گياهان كمك مي

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )اداميرحسين مر(     -96
   »يك از كلمات زير در متن تعريف شده است؟ كدام«جمله:  ةترجم

  »معلق ماندن«
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 
 )محمد سهرابي(     -97

  »كند؟ مي بحث چيزي چه ةدربار اساساً متن«جمله:  ةترجم
  »شود. مي استفاده طور هچ و آيد مي كجا از انرژي«

  )مطلبدرك (  
---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي(     -98
 شـود  مـي  آلودگي باعث كه را فسيلي هاي سوخت مشكل متن اين«جمله:  ةترجم

  »چيست؟در متن  مشكل اين براي حل راهيك . كند مي توصيف
  »جايگزين انرژي منابع از استفاده«

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )محمد سهرابي(     -99
 هشـد  كشـيده  خـط  آن زير ه(پيشرفت كردن) ك ”thrive“ة كلم«جمله:  ةترجم

 »(احيا شدن) دارد. ”regenerate“ به را معني ترين نزديك
  )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 
 )محمد سهرابي(     - 100

  »كند؟ مي استفاده ”clean“ ةكلم از متن اين در نويسنده چرا«جمله:  ةترجم
  »هاي فسيلي تجديدپذير نسبت به سوخت هاي انرژي هاي اولويت دادن نشان براي«

  )درك مطلب(  
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  9898ماه ماه   خردادخرداد  1717  آزمونآزمون

  رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهماختصاصي اختصاصي 
  

صي
صا

اخت
  

  نام طراحان  نام درس

  2حسابان رياضي پايه و 
 ميلاد سجادي لاريجاني –ياسين سپهر  – پور محسن بهرام – سيدمحمودرضا اسلامي – ياسر ارشدي –اجلالي  كاظم

  ميلاد منصوري  – عليزاده ميدح –پور  سعيد علم –مجتبي صادقي  –عرفان صادقي  –علي شهرابي 

هندسه، آمار و احتمال 
  و رياضيات گسسته

 علـي سـاوجي   –رحمـاني   رشـهريا  –سـيدعادل حسـيني    –عباس ثروتي  –پور  علي بهرمند –اميرحسين ابومحبوب 
 زاده  محمـد ابـراهيم گيتـي    –علـوي   مرتضـي فهـيم   –اصـل   رضـا عباسـي   –خطيبـي   عليرضا شـريف  –ياسين سپهر 

  محمدعلي نادرپور –رضا مرتضوي  سيدعادل –حمدكريمي محسن م

   فيزيك
 كفـش   حميـد زريـن   –ميـثم دشـتيان    –بيتـا خورشـيد    –محمدي زهره آقا –نسب  اميني عبدالرضا –بابك اسلامي 

 سـپهر مهـرور   –مجـوزي   اميرحسـين  –مصـطفي كيـاني    –سن قنـدچلر  حم – طاهري بروجني سعيد –سعيد شرق 
  شادمان ويسي - حسين ناصحي –سيدعلي ميرنوري 

   شيمي

 نــژاد  ايمــان حســين – جــواد جديــدي – محمدرضــا پورجاويــد –اميرعلــي برخورداريــون  –پــور  ماعيلســساســان ا
 خيـاوي   الاسـلامي  مـيلاد شـيخ   – پـور  شـرافتي  مبينـا  –جعفـر رحيمـي    – كوكنـده  حسن رحمتـي  - كيش  مرتضي خوش

  محمدحسـن محمـدزاده مقـدم    –لشـكري   حسـن  –محمـد كوهسـتانيان    –ميكائيـل غـراوي    –زواره  عظيميان محمد
  محمد وزيري

  

  ويراستاران و گزينشگران

  آمار و احتمال و    هندسه  2حسابان رياضي پايه و   نام درس
   شيمي   فيزيك  رياضيات گسسته

  گزينشگر
  كاظم اجلالي

  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب سيدمحمودرضا اسلامي
  مصطفي كياني

  نوريسيدعلي مير
  غلامرضا محبي
  بابك اسلامي

  كوكنده حسن رحمتي

  گروه ويراستاري
  مرضيه گودرزي
  علي ارجمند

  كفش حميد زرين

  علي ارجمند
  عليرضا صابري

 سيدعادل حسيني 

  علي ارجمند
  عليرضا صابري

 سيدعادل حسيني 

  كفش حميد زرين
  فراهاني سجاد شهرابي

 اميرحسين برادران

  علي علمداري
  ورپ مبينا شرافتي

  آروين شجاعي
  اميرحسين مسلمي

  نژاد ايمان حسين
  محمد وزيري  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  سيدعادل حسيني  مسئول درس

  

  توليد و فني گروه 

 محمد اكبري   گروه مدير

  زاده  نرگس غني  ئول دفترچهمس
  آتنه اسفندياري :مسئول دفترچه  نسب فاطمه رسولي مدير گروه:  گروه مستندسازي

    جو حسن خرّم  نگار حروف
    سوران نعيمي  ناظر چاپ

 

  گروه آزمون
  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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  )ياسر ارشدي(  »4«گزينة   -101

0برابـر   aهاي  با توجه به اينكه يكي از ريشه عـددي در   aاسـت،   /0016
بازة  0 يشة مثبت آن، ريشة پنجم ترين ر صورت بزرگ خواهد بود. در اين ,1

  است. aريشة سوم  bترين ريشة مثبت آن ريشة سوم است. پس  و كوچك
4 4 12 123 0 0016 2 10 10 2b a / a          

c ،4چنين عدد حقيقي  هم a :است و داريم  
4 12 12 3 34 10 2 10 2 0 008c a /             

 )58تا  48هاي  : صفحههاي جبري هاي گويا و عبارت توان -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

  )ميلاد منصوري(  »2«گزينة   -102

1 2 9
1 2 9 10 20

192
380

a a ... a

a a ... a a ... a

   
       

   

10 11 20 380 192 188a a ... a         
  دانيم كه: از طرفي مي

10 2010 11 20 1511 11 1882
a a

a a ... a a
 

      
 

   

15
188
11a    

 )6تا  2هاي  : صفحهجبر و معادله -1حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »2«گزينة   -103

2هاي معادلة  جواب 6 4 0x x    را  و گيريم. بنـابراين   در نظر مي

4c  داريم:
P

a
        6وb

S
a


        

  د.نباش 2و  2هايش  بايد معادلة درجة دومي بنويسيم كه ريشه

   

 

22 2 2

22 2 2
2 6 2 4 28

4 16

S

P

               
        

   

  است: زيربه صورت  جديد ةبنابراين معادل
2 28 16 0 28 16 12x x b , c b c             

 )9تا  7هاي  : صفحهجبر و معادله -1حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )صادقي نعرفا(  »3«گزينة   -104

دست آوردن تعداد نقاط تلاقي دو نمودار، كافي اسـت معادلـة زيـر را     براي به
  حل كنيم:

222 5 2 2x x x    ·H¼U   
2 2 22 5 2 4 4 2 0x x x x x x           

1
2

x

x

 
 



¡.¡.ù   

2xبراي آنكه معادلة تلاقي جـواب داشـته باشـد، بايـد          باشـد، بنـابراين
2x  .تنها جواب اين معادله است  

 )22تا  20هاي  : صفحهجبر و معادله -1حسابان (

 ----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »1«گزينة   -105

2yروي خــط  Aنقطــة  x  ــوانيم مختصــات آن را  اســت، پــس مــي ت

صورت  به 2A ,    .در نظر بگيريم  

2 3 2
1 1

   
 


yاز خط  Aفاصلة   x    

22 2 6 1 3 4
 

           
   

 

 

2 4 6

4 2 6

A A

A A

A , x y

A , x y

   


 
      

IÄ   

 )36تا  29هاي  : صفحهجبر و معادله -1حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »4«گزينة   -106

  كنيم: دو تابع را رسم مينمودارهاي شكل كلي 

  
   gR a,         1fR a ,     

11 2f gR R a a a        

 )108تا  101هاي  و تابع: صفحه 86تا  78هاي  : صفحهها ها و نامعادله معادله - 1رياضي ( 

 ------------------------- ---------------------  

  )حميد عليزاده(  »2«گزينة   -107

       
2 21 12 2 2 0 2 2 2x x x x x x   

      

   
2 3 3 2 12 2x x x    Áj¼÷Å ÂÄIμº ÍMIU   

2 23 3 4 3 0 1 3x x x x x x x         S¶°ø ¸ÃÃ÷U IÄ   
   1 3yD , ,      

2xاين بازه فقط شامل عدد صحيح   .نيست  

 )18تا  15هاي  تابع: صفحه -2و حسابان  53ا ت 44هاي  : صفحهتابع -1حسابان ( 

 رياضيات

www.konkur.in

forum.konkur.in



  4 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»9898  خردادخرداد  1717  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
  

  )ياسين سپهر(  »3«گزينة   -108

   3 2 3 2A , f f     

متناظر روي نمودار تابع  ةبراي يافتن نقط 3 2 1y f x   عبارت ورودي ،

f  دهيم: قرار مي 3را برابر با  

   
2 1 3 1

3 2 1 3 3 3 2 6
x x

y f x f

             
   

 )12تا  1هاي  تابع: صفحه -2و حسابان  70تا  66هاي  : صفحهتابع -1حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )پور سعيد علم(  »2«گزينة   -109

 0 5g   و   23 4g x a x     

   29 4 5 1 3 4a a g x x           

   2 50 3 4 3 2 1g x x x x


          


   

0 5 15 0 AB: A , B m   هاي برخورد خط  محلf با محورهاي مختصات  

   5 1 0 5 5y x y x f x x               

    7 2 25 4 21g f g        

 )70تا  66هاي  : صفحهتابع -1حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )ياسر ارشدي(  »1«گزينة   -110

  مطابق نمودار داريم:

 
0

1 0 1 0 1
x
lim a x a a


          

  1 1 0
1 0

x ;x
f x

x ;x

     
 

   

   1 2 1 2 1f m f m m m           

صورت شكل زير خواهـدبود كـه بـر     به در  fدقت كنيد كه نمودار تابع 

پيدا كردن واضح است براي  ،اساس آن 1 2f     بايد از ضابطة خطـي تـابع

f .استفاده كنيم  

  
 )62تا  57هاي  : صفحهتابع -1حسابان ( 

  )حميد عليزاده(  »3«گزينة   -111

   1 1
22 3 2 3 3 1x xy f x y log y x             

 2 3 1x log y      

   1
2 3 1y x

y f x log x    » ÁI]
´Ã¹¨ïÂ¶ Æ¼ø Hn  

     1 1
2 2 2

33 2 2
x

f x log x log f x log          
 

   

1fاز برابري اين ضابطه با ضابطة       در صورت سؤال به نتـايج زيـر خـواهيم

3  رسيد: 52
a

a b
b


   

   

 )86تا  80هاي  : صفحهتوابع نمايي و لگاريتمي -1حسابان ( 

 ----------------- -----------------------------  

  )سيدمحمودرضا اسلامي(  »4«گزينة   -112

يـابيم كـه ايـن دو رابطـه بـه ازاي       هـا، درمـي   گـذاري مقـادير گزينـه    با جاي

3
2y


  .برقرار است  

  توجه كنيد كه:

     

 

2 3
3

32
2 2

sin y x sin x sin x sinx

y :
cos y x cos x cos x sinx

         
                   

   

   

نيست؛ بنابراين بايد  لقابل ح تذكر: با استفاده از اتحادهاي مثلثاتي، اين سؤال

  ها) متوسل شويم. به عددگذاري (با توجه به گزينه

 )104تا  98هاي  : صفحهمثلثات -1حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »4«گزينة   -113

  :با توجه به نمودار  90 0 16 2 4
a

f asin c c ( )
       

 
   

5رين مقدار تابع برابر چنين بيشت هم
  است. 2

5 22a c ( )     

1 2 1 1 1 1 22 4 2 4 2
( ),( ) a

a a a , c          

اختلاف طول دو نقطة ماكزيمم و مينيمم متوالي در چنـين تـوابعي نصـف دورة    

  تناوب است.

2
2 3 3
T

T
 

      

2

3 3
T

b
b b




       
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0abبه شكل نمودار، بايد با توجه    ) مقـدار   )2باشد. حال چون در معادلـة

3bايم، در اينجا نيز  را پذيرفته aمثبت   .را بايد بپذيريم  

  1 3 22 6f x sin x
     

 
   

  1 722 6 4f sin
       

 
   

  تذكر:

  در نظر بگيريم، داريم: bو  aاگر مقادير منفي را براي 

1 736 3a , b , c       

   1 7 2936 6 3 12f x sin x f
        

 
   

شده در صورت سؤال متفاوت  ار اين تابع با نمودار رسمدصورت نمو كه در اين

  خواهد بود.

 )29تا  24هاي  : صفحهلثاتمث -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »1«گزينة   -114

  كنيم. را پيدا مي ابتدا مقدار زاوية 

0 23 3tan


 

      

4 2 4 2 03 3cos sin x sin cos sin x sin
 

         

 0 23 22 3 0 2 3 3
x ,

sin x sinx x ,
   

         

2
3 3
 

    ها مجموع جواب   

 )44تا  35هاي  : صفحهمثلثات -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »3«گزينة   -115

   
0 0 0

2 2
x x x

sin x sin x
lim f x lim lim f x

x x    
    

   
0 0

2 4 2
x x
lim f x lim f x

  
      

0xدر  fتابع    حد دارد، پس 
0

2
x
lim f x


 :است و در نتيجه داريم  

   
0 0 0x x x

sinx sin x
lim f x lim lim f x

x x    

 
      

   

1 2 3       

 )144تا  123هاي  : صفحهحد و پيوستگي -1حسابان ( 

  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »2«گزينة   -116

   
 

 
   21 1 1

1 1 1
1 1 1x x x

a x a x a x
lim lim lim

x x x x xx x    

  
 

  
   

   1 21 1 1 1x

a a a
lim

x x

  
  

 
   

 
1

1 2 1 2 1
x

f lim ax a


      

2 1 2
a

: a    شرط پيوستگي  

1 22 1 2 12 2 5
a

a a a
            
 

   

 )151تا  141هاي  : صفحهحد و پيوستگي -1حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )مجتبي صادقي(  »1«گزينة   -117

    21 2 1 12
a x ax

f x a
x

  
   


¦ ÃÎHo¬¼μÀ ÍMIU

SwH   

 
22 1
22

: yx
f x

: xx

      

Â£ÎH KºI\¶
´GI¤ KºI\¶   

  
نصـف قطـر    ABمربع است، پس فاصلة مبدأ از خط  AOBMچهارضلعي 

  خواهد بود. 2يعني آن 
 )141ة : صفحكاربردهاي مشتق  -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )عرفان صادقي(  »4«گزينة   -118

1xشده همان تعريف مشتق در  حد داده     اسـت، بنـابراين 1f    موجـود
  است.

     
 

2
1 1

1 1

1

1 1
x x

x x

f lim f x lim ax b a b

lim f x lim
x

 

 

 

 

     

  


   

1 1a b ( )  
Â«Tw¼ÃQ óo{  

 
2

2 1
1 1

ax ;x

f x
;x

x


   

   

 
 

   
1 2

1 1
1 1

f a
f f

f


 



     
  

ÁoÄmQï¢Tz¶ óo{   

11 3 3
2 2 4

( )
a b ab          

 )94تا  84هاي  : صفحهمشتق -2حسابان ( 
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  )ياسين سپهر(  »1«گزينة   -119

          
  2

1 1

1

f x g x g x f x x
y

g x

    
 


   

          
  2

2 1 2 1 2 2 2
2

2 1

f g g f

g

    
  


   

 
      2 2
2 0 2 1 2 2 3g

g
f f


 

          

 )94ة : صفحمشتق -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )مجتبي صادقي(  »4«گزينة   -120

     10 5 3 100 2 25 75 1
10 5 5 5

f f k k k    
  


  آهنگ متوسط 

  110 2 102 1
f kx

xx
  


10xاي در  آهنگ لحظه     

1 206 k   

1 1 1 120 15 56 5 30 150k k k k          

 )110تا  102هاي  : صفحهمشتق -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )مجتبي صادقي(  »3«گزينة   -121

  داريم: gofبراي تابع 

          2 21 1 1 1x : gof x g f x g x x x          

       1x : gof x g f x g k k      

صورت شكل  به آن بايدنمودار ماكزيمم نسبي داشته باشد،  gofكه  براي اين
    :باشدزير 

  
1xدر  gofبا توجه به نمودار، واضح است كه تابع     ماكزيمم نسبي برابـر

k   :2  دارد. پس 4k k     

 )119تا  111هاي  : صفحهكاربردهاي مشتق -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »1«گزينة   -122

   
3 2 2

3 2 2
1 3 2 1
1 3 2 1

x x ;x x x ;x
f x f x

x x ;x x x ;x

          
     

    

0fصعودي باشد، داريم:  fاگر تابع   .  

12 2 21 3 2 0 0 03 3
x

x : x x x x ,
             

   

 12 21 3 2 0 0 13
x

x : x x x x x ,
        IÄ  

روي بازة  fتابع  20 13, ,
    

 .صعودي است  

  6 2 1
6 2 1

x ;x
f x

x ;x

      
   

0fه باشيم رو به پائين باشد، بايد داشت fبراي اينكه تقعر تابع   .  

11 11 6 2 0 13 3
x

x : x x x ,
            

   

11 6 2 0 3x : x x     ¸§μ¶oÃü   

ــابع   ــابراين تـ ــازة  fبنـ در بـ 2 1 1 20 1 13 3 3 3, , , ,
                   

   

  صعودي و تقعر آن رو به پايين است.

 )130تا  120هاي  : صفحهكاربردهاي مشتق -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )پور سعيد علم(  »3«گزينة   -123

  كند. داريم: دانيم در نقطة عطف، خط مماس از نمودار عبور مي مي

     3 2 23 4 3 6 6 6f x x x f x x x f x x            

1 طول نقطة عطف  0f x     

    1 1 1 2,f ,  نقطة عطف   

فاصلة نقطة  1 2از مبدأ مختصات برابر  ,2 21 2 5   .است  

 )144تا  137هاي  : صفحهكاربردهاي مشتق -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )پور محسن بهرام(  »2«گزينة   -124

، (فقط يك مجانـب قـائم دارد)   است چون تابع فقط در يك نقطه تعريف نشده

2  مخرج تنها يك صفر دارد. پس: 16 0 4b b      Zoh¶   

4bپس  ،از آنجا كه مجانب قائم، طولي منفي دارد  خواهد بود.  

نمودار تابع  
 

2
2
6

2
x ax

f x
x

 



هـا را قطـع    طه محور طولفقط در يك نق 

. بنابراين با توجه بـه شـكل نمـودار كـه (شـبيه بـه) نمـودار تـابع         است كرده
2xصـورت نيـز بايـد عامـل     مخرج، چنين عبارت  هموگرافيك است و هم  

2xبه ازاي يعني  ،داشته باشد    شود، بنابراين:صفر مقدار آن  
22 6 0 4 2 6 0 1x

x ax a a
           

5a b      
 )144 تا 137هاي  : صفحهكاربردهاي مشتق -2حسابان ( 

gof
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  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -125

الزاويـه، نقطـة همرسـي     تنها در مثلث قـائم 
از اضـلاع قـرار    يهـا روي يك ـ  عمودمنصف

نقطة گيرد كه محل آن وسط وتر است.  مي
از سـه رأس مثلـث    ها همرسي عمودمنصف

  :داريمبه يك فاصله است، بنابراين 
315 3 15 15 102
BC

AM BM CM BM BC           

 
226 6

5 5AB AC BC AB AC BC
       
 

   

2

2 2 2 236 112 225 25
BC

AB AC AB AC BC AB AC BC          

4 21 11 11 100 112 100 100ABC
AB AC BC S 

         

 )20و  19 هاي : صفحههاي هندسي و استدلال ترسيم -1هندسه (
 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »4«گزينة   -126

  
ها با توان دوم نسـبت   ، نسبت مساحتODCو  OEFشابه تهاي م در مثلث

  تشابه برابر است:
2 1

9
OEF OEF

ODC ODC

S S
EF

S DC S

 

 

    
 

   

اگر 
OEF

S S    ،9باشـد
ODC

S S     اسـت. حـال ازE   بـهD   وصـل

  كنيم، داريم: مي

3 3 3 3
EOD EOF EOD

OD
OD OF S S S S

OF
           

اسـت، زيـرا    ABCDالاضلاع  ، نصف مساحت متوازيDECمساحت مثلث 
  يكساني دارند. قاعدةهر دو ارتفاع و 

1 112 192 82 2ABCD
DEC

S S S S         

10 80S  حت قسمت رنگيمسا  
 )48 تا 46هاي  : صفحهقضية تالس و تشابه -1هندسه (

 ----------------------------------------------  
  )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة   -127

  
الزاويـه، طـول    م در يك مثلث قائمداني كنيم. مي ميرسم عمود  AB رب Cاز 

1ترتيـب   ، به60و  30هاي  رو به زاويه هاي روبه ضلع
3و  2

طـول وتـر    2

3  است، بنابراين داريم: 62AH AC   1و 2 32CH AC    

AHدر صورتي كه  BH x   :فرض شود، داريم  

6AB AH HB x      
6CD HH AH AH x        

   1 1 2 3 6 6 12 32 2ABCDS CH AB CD x x          

 )64تا 61هاي  : صفحهها چندضلعي -1هندسه (
 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »4«گزينة   -128

مـــوازي  CDو  ABدو خــط   مقابـــلدر شــكل  
كنـد   را قطـع مـي   AB، خط AEيكديگرند و خط 

» 4«ن گزينـة  متنافر اسـت. بنـابراي   CDولي با خط 
  نادرست است.

 )82 تا 79هاي  : صفحهتجسم فضايي -1هندسه ( 
 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »4«گزينة   -129

در مثلث  OBمطابق شكل، دايرة مورد نظر دايرة محاطي خارجي نظير ضلع 
  است. داريم: OAB الزاوية قائم

2 2 2 36 64 100 10AB OB OA AB         
6 8 10 122P
 

    
1 6 8 242S       

  
  

24 24 412 6 6a
S

: r
P a

   
 

  شعاع دايرة محاطي خارجي 

 )26و  25هاي  : صفحهدايره -2هندسه ( 
 ----------------------------------------------  

  )اصل رضا عباسي(  »3« گزينة  -130

  
2  داريم: ABCدر مثلث  20 19 7 46 23P P        

ــرين   ــه تم ــا ب ــفحة  6بن ــي 30ص ــاب درس AE ،كت P ــابراين ــت، بن اس
23AE   23  داريم:در نتيجه و بوده 20 3BE      

3BD BE BD     
 )30 تا 24هاي  : صفحهدايره -2هندسه (

 ----------------------------------------------  
  )اصل رضا عباسي(  »4«گزينة   -131

OA د مربعفرض كني B C     مجـانس مربـع OABC    بـه مركـزO   و بـا

3نسبت 
  باشد. داريم: 2

  
3
2

OA
k

OA


    

23 15 9 122 4
S S

S
S S

        
 

   

 )50 تا 45هاي  : صفحههاي هندسي تبديل -2هندسه (
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  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -132
  داريم: ABCمسازهاي زواياي داخلي در مثلث يطبق قضية ن

9 34 12
BD AB BD

AD BD
DC AC

       نيمساز زاوية داخليA   

  شود: از رابطة زير محاسبه مي ADطول نيمساز 
2 9 12 3 4 96 4 6AD AB AC BD DC AD             

  داريم: ADCطبق قضيه نيمسازهاي زواياي داخلي در مثلث 
4 1
12 3

OD DC OD
CO

OA AC OA
      نيمساز زاوية داخليC   

1 1 64 44 6
OD OD

OD
AD

     
Zoh¶ nj SLvº KÃ¨oU   

 )72 تا 70هاي  : صفحهروابط طولي در مثلث -2هندسه (
 ----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »1«گزينة   -133

م اگـــر دانـــي مـــي
1

2
3

0 0
0 0
0 0

r

B r

r

 
   
  

ماتريســـي قطـــري باشـــد، آنگـــاه  

1

2

3

0 0
0 0
0 0

n

n n

n

r

B r

r

 
 
 
 
 
 

ــر    ــابراين اگــ ــت. بنــ ــد،   nاســ ــرد باشــ فــ

1 0 0
0 1 0
0 0 1

nA

 
   
  

زوج باشد،  nو در صورتي كه  
1 0 0
0 1 0
0 0 1

nA

 
   
  

 

در صـورت زوج يـا فـرد بـودن       nAهاي ماتريس  يعني مجموع درايهاست. 
و  3ترتيب برابر  ، بهnعدد  1 :است. در نتيجه داريم  

   
2 2
1 3 000 1 3 5 2 10           2هاي  مجموع درايه 10A A ... A     

 )21 تا 17هاي  : صفحهماتريس و كاربردها -3هندسه (
 ----------------------------------------------  

  )شهريار رحماني(  »2«گزينة   -134
1 13 6 3 6A A I A A I      
2 1 2 2 13 6 9 36 1A A I A A        
22 1 36 49 36 81 36 81 9A A A

A
          

 )31 تا 27هاي  : صفحهربردهاماتريس و كا -3هندسه ( 
 ----------------------------------------------  

  )شهريار رحماني(  »3«گزينة   -135
ــي  ــايروي  Bو  Aوقت ــات  محوره ــت مختص حرك

 أروي مبـد  Bيـا   Aهـايي كـه    (به جز حالت كنند مي
الزاويـه بـه    همواره يك مثلث قائم مختصات واقع شوند)،

  آيد.   بوجود مي 8طول وتر 
وسـط   Nنقطـة  پـس   ،وتـر اسـت  طول ميانة وارد بر وتر نصف طول دانيم  مي
مكـان  يعنـي  ات قـرار دارد،  از مبـدأ مختص ـ واحد  4به فاصلة  ABخط  هپار

اي به مركز  دايره، Nهندسي نقطة  0   است. 4و شعاع  ,0
  اين دايره برابر است با:نقاط روي از  Mبيشترين فاصلة نقطة 

9 16 4 9OM R       
 )42 تا 36هاي  : صفحهقاطع مخروطيآشنايي با م -3هندسه (

 ----------------------------------------------  
  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -136

  اند از: مركز و شعاع دايره عبارت 2 1: O , مركز دايره  

   2 21 4 2 4 3 22R        
وتري از اين دايره (وتـر  خطي كه شامل معادلة 

BC ( كه موازي محـور  استx   هـا بـوده و از
نقطــة  1 2A , صــورت  كنــد، بــه عبــور مــي

2y   فاصلة مركز دايره از اين خـط   .است
  داريم:بنابراين است.  1مطابق شكل برابر 

2 2 2 2 1 1 1 2OHC : CH OC OH CH BC


           
 )46 تا 40هاي  : صفحهآشنايي با مقاطع مخروطي -3هندسه (

 ----------------------------------------------  
  )اصل رضا عباسي(  »4«گزينة   -137

  داريم: MFFها در مثلث  بنا به قضية كسينوس
2 2 2 2 ˆFF MF MF MF.MF cosM       

2 14 36 2 2 6 28 2 72FF FF             

2 2 7 7c c      
هاي هر نقطة واقع بر بيضي از دو كانون آن، برابر طـول   از طرفي مجموع فاصله

  :قطر بزرگ بيضي است، پس داريم
2 2 8 4MF MF a a a        

7
4

c
e

a
    

 )50 تا 47هاي  : صفحهآشنايي با مقاطع مخروطي -3هندسه (
 ------------ ----------------------------------  

  )سيدعادل حسيني(  »1«گزينة   -138

aطول تصوير قائم بردار 
  روي بردارb


برابر  

a.b

b


 :است، بنابراين داريم  

   

 2
1 1 0

3 3
1 1

a.b m m

b m

   
  

 


   

 
   2 2 2

2
2 1 3 4 1 3 1 3

1 1

m
m m

m


      

 

·H¼U  

 2 2 21 3 2 1 3 2 2 0m m m m m             
2 21


    مجموع مقاديرm   

 )80 تا 77هاي  : صفحهبردارها -3هندسه (
 ----------------------------------------------  

  )محسن محمدكريمي(  »3«گزينة   -139

  
ADجه به اين كه با تو BC

 
  است، داريم: 

   1 1 1 2 1 1 1 1 12 2 2AOD
S AO AD AO BC , , , ,         

   
   

 1 20 1 12 2, ,    

24 2 22ABCDS      

2 2ABCDS AD AB AD AB    
   

   
 )84 تا 81هاي  : صفحهبردارها -3هندسه (
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  )سيدعادل حسيني(  »1«گزينة   -140

زيـرا در صـورت درسـت     اسـت،  باشد، گزاره همواره درست درست pاگر 
  خواهد بود. درستهمواره  تالي، تركيب شرطيبودن 
گـزارة   ،باشد نادرست pاگر  p q ~ r    مقـدم درسـت   انتفـاي  بـه

زيرا فرض آن  ،ودخواهد ب نادرستبود. حال گزارة اصلي صورت سؤال  خواهد
  درست اما حكم نادرست است.

بنابراين گزارة   p q ~ r p   ارز با گزارة  همp .است  
 )11 تا 6هاي  : صفحهآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------  
  )علوي فهيم مرتضي(  »3«گزينة   -141

  كنيم: زير تقسيم مي هاي مسئله را به حالت
باشـد. در ايـن حالـت تعـداد      4و بزرگتـرين عضـو    1ترين عضـو   ) كوچك1

هاي مجموعة  تعداد زيرمجموعههاي مطلوب برابر با  زيرمجموعه 2 يعني  ,3
22 4 ،تواننـد در زيرمجموعـه    مـي  3و  2را كه هر يك از اعضـاي  چ است

  حضور داشته باشند يا نداشته باشند.
باشــد. در ايــن حالــت تعــداد  8و بزرگتــرين عضــو  2) كــوچكترين عضــو 2

ــه ــا   زيرمجموع ــر ب ــوب براب ــاي مطل ــه  ه ــداد زيرمجموع ــة   تع ــاي مجموع ه
 3 4 5 6 7, , , 52يعني  , 32 باشد مي.  

باشـد در ايـن حالـت تعـداد      12و بزرگتـرين عضـو    3ترين عضو  ) كوچك3
ــه ــا    زيرمجموع ــر ب ــوب براب ــاي مطل ــه ه ــداد زيرمجموع ــة   تع ــاي مجموع ه

 4 5 6 7 8 9 10 11, , , , , , 82يعني  , 256 باشد. مي  
4  هاي مطلوب برابر است با: تعداد كل زيرمجموعه 32 256 292     

 )21و  20هاي  : صفحهآشنايي با مباني رياضيات -و احتمالآمار (
 ----------------------------------------------  

  )محمدعلي نادرپور(  »1«گزينة   -142

  ها داريم: طبق قوانين جبر مجموعه

       A B A B C A B A B C                 

 A A B C B C



 
     
  

      

B  بنابراين با توجه به فرض سؤال داريم: C C C B C       
Bجدا از هم هستند، يعني  Bو  Cدر نتيجه دو مجموعة  C   .است  

 )34 تا 26هاي  : صفحهآشنايي با مباني رياضيات -آمار و احتمال(
 ------------------------------------ ----------  

  )علي ساوجي(  »2«گزينة   -143

سه اعداد كه مجموع  يمياب احتمال آن را مي كنيم و از احتمال متمم استفاده مي
اسـت كـه    3سـه مهـره تنهـا زمـاني برابـر      اعداد مجموع  .باشد 4يا  3مهره، 
سـه مهـره   اعـداد  از هر سه رنگ خارج شـوند. مجمـوع    1هاي با شمارة  مهره

خـارج   1 ةو دو مهـره بـا شـمار    2 ةيك مهره با شمار است كه 4زماني برابر 
، سـه حالـت وجـود دارد، مـثلاً اگـر      2 ةشوند. به ازاي خروج هر مهره با شمار

هـاي   تواننـد بـه رنـگ    مي 1 ةهاي شمار خارج شود، مهره 2 ةسفيد شمار ةمهر
حالـت   9و سبز و يا سياه و سبز باشند، پس در مجمـوع  سفيد يا سياه سفيد و 
  باشد. 4 رد كه مجموع برابوجود دار

در نتيجه داريم:    1 9 10 5 371 1 1 19 84 42 42
3

P A P A
        
 
 
 

   

 )151 تا 142هاي  : صفحهآمار و احتمال -1رياضي (

  )علي بهرمندپور(  »2«گزينة   -144
اگر مهرة خارج شده از ظرف اول سفيد باشد، آنگاه بايد دو مهرة خارج شـده  

ده از ظـرف اول سـياه   از ظرف دوم سياه باشند و برعكس اگر مهرة خارج ش ـ
باشد، آنگاه دو مهرة خارج شـده از ظـرف دوم سـفيد هسـتند. بنـابراين اگـر       

  بناميم، داريم: Aپيشامد مورد نظر را 

  4 4 3 2 3 2 60 5
6 8 7 6 8 7 8 7 6 28P A        

 
   

 )60 تا 56هاي  : صفحهاحتمال -آمار و احتمال(
 -------------------------------------- --------  

  )رضا مرتضوي سيدعادل(  »1«گزينة   -145

  
و  2Bرا بـا   2، رو شدن عـدد  1Bرا با  3يا  1اگر پيشامدهاي رو شدن عدد 

پيشـامد آن باشـد كـه     Aو نمـايش دهـيم    3Bرا با  6تا  4رو شدن اعداد 
  حداقل يك سكه رو بيايد، آنگاه داريم:

 2

1 7 7
6 8 48

1 7 1 7 1 1 7 7 1
3 8 6 8 2 2 24 48 4

P B | A


 
      

   

7
748

33 33
48

    

تذكر: در پرتاب سه سكه، پيشامد آن كه حداقل يك سـكه رو بيايـد، مـتمم    
مال آن برابر است پيشامدي است كه هر سه سكه پشت بيايند و در نتيجه احت

1  با: 1 1 71 2 2 2 8      
 )64 تا 58هاي  : صفحهاحتمال -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------  
  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -146

نمـايش   و  xترتيـب بـا    هاي اوليه را به اگر ميانگين و انحراف معيار داده

1  هاي اوليه برابر است با: دهيم، آنگاه ضريب تغييرات داده 3CV
x


    

شـوند   ها، ميانگين و انحراف معيار هر كدام دو برابر مي با دو برابر كردن داده
معيـار   تـأثيري روي انحـراف   ،ها از هر كدام از آنهـا  ولي كاستن ميانگين داده
دهد. بنـابراين   كاهش مي xاندازة  ههاي جديد را ب نداشته ولي ميانگين داده

  هاي جديد برابر است با: ضريب تغييرات داده

2
2 2 2 3 62CV
x x x

 
    


   

 )97 تا 93و  85، 84هاي  : صفحهآمار توصيفي -آمار و احتمال(
 -------------------------- --------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -147
گيري از خودروهاي موجـود در يـك تعميرگـاه، درصـد خودروهـاي       در نمونه

آلاينده بيشتر از واقعيت نشـان داده خواهـد شـد و همچنـين سـاير خودروهـا       
گيري از خودروهاي عبوري از يـك   امكان حضور در نمونه را ندارند. در نمونه

شـود، احتمـال بيشـتري دارد     خودروهايي كه از آنها بيشتر استفاده ميخيابان، 
  كه به عنوان نمونه انتخاب شوند.

هـاي داخلـي،    گيري از خودروهاي توليدي يكـي از كارخانـه   همچنين در نمونه
انواع ديگر خودروهاي موجود در سطح شهر امكان انتخاب در نمونه را ندارند. 

  همگي اريب هستند.» 3«و » 2«، »1«هاي  نههاي گزي گيري بنابراين نمونه
 )110و  109هاي  : صفحهآمار استنباطي -آمار و احتمال(
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  )علوي مرتضي فهيم(  »3«گزينة   -148

فرض كنيد  5 3 11n ,an d   صورت داريم: باشد. در اين  

5
5 3 5 3 3 55

11 5 55

a
d | n d | an a

d | a
d | an d | an





    
   

®òIÿU   

1dبراي اين كه    ،3باشد 55a      شـود.   )-1(يـا   1لزوماً بايـد برابـر بـا

563غ.ق.ق  داريم: 55 1 3a a       

3 55 1 18a a       
 )14 تا 9هاي  صفحه: آشنايي با نظرية اعداد -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  
  )خطيبي شريف عليرضا(  »2«گزينة   -149

22 15 15r b
a b b

      
  است، بنابراين داريم: 7مضرب  aعدد 

7 7 7 7
0 22 15 0 22 15 1 7 1a b b b b q             
15 20b

minb
    

14 22مجموع ارقام 20 15 455mina ( )      
 )22 تا 14هاي  صفحه: رية اعدادآشنايي با نظ -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  
  )شهريار رحماني(  »4«گزينة   -150

 كتاب درسي 29صفحة  7طبق تمرين   0
abn n na b a b    بنابراين ،

  :داريم 
22 2250 50 50 50 50 5011 2 11 2 0 13 11 2         

  پيدا كنيم: 22را بر  502تقسيم ماندة  كافي است باقي در نتيجه

   
22 22 228 86 50 6 2 2 102 64 2 2 2 2 2 2 2            

22 22 22 226 42 2 2 16 32 12         
 )29ه صفح 8و  7هاي  مشابه تمرين: آشنايي با نظرية اعداد -(رياضيات گسسته

 ----------------------------------------------  
  )رضا مرتضوي سيدعادل(  »1«گزينة   -151

هـر  پـس درجـة    ،باشـد  برابر با يك مـي  و  اختلاف  در اين سؤال چون
7آنگـاه   د،باش ـ  ةرأس از درج ـ xاست. پس اگر  يا  س أر x 

  و داريم: وجود دارد ةرأس از درج
7x x

, , ..., , , , ...,



         

    2 7 2 9q x x        مجموع درجات رئوس گراف  
    1 7 18x x         
     7 18 7 18x x x x              

1 11 7
2 4
,x x

,x

   
 

  

¡.¡.ù (k{IM kÄIM HoÄp)   

 )40 تا 37هاي  صفحه: سازي گراف و مدل -ت گسسته(رياضيا
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة   -152
و  3درجـة هـر رأس گـراف برابـر     و  10مرتبة گراف برابر كه  با توجه به اين

گر مينـيمم ايـن    است، پس مجموعة احاطهبرابر ماكسيمم درجة رئوس گراف 

10تـر از   توانـد كـم   اف نميگر 33 1
    

در  aعضـو داشـته باشـد. رأس      

هاي مجموعة  قادر به احاطة رأس Gگراف a,b,e,f    است. اكنـون بايـد
رأس  6ننــد حــداقل دو رأس ديگــر در ايــن گــراف انتخــاب نمــود كــه بتوا 

  ماندة گراف را احاطه نمايند. باقي
هـاي   هاي ممكن بـراي انتخـاب دو رأس ديگـر، مجموعـه     تنها حالت h,i ،

 h,e  و i,b  است، بنابراين گرافG    گـر  داراي سـه مجموعـة احاطـه 
  اند از:   است كه عبارت aمينيمم شامل رأس      a,h,i , a,e,h , a,b,i   

 )54 تا 43هاي  صفحه: سازي گراف و مدل -(رياضيات گسسته
 ----------------------------------------------  

  )عباس ثروتي(  »3«گزينة   -153
35كه  با توجه به اين 5 7  هـاي   هاي ممكن براي جواب است، پس حالت

  اند از: اين معادله عبارت

1 2 3

1 2 3 4

7 1 67 153 1 2
5 1 45 44 1 3

x x x

y y y y

    
              


                  

Â÷ÃLö ÁIÀïJH¼] jHk÷U

Â÷ÃLö ÁIÀïJH¼] jHk÷U
   

1 2 3

1 2 3 4

5 1 45 63 1 2
7 1 67 204 1 3

x x x

y y y y

    
              


                  

Â÷ÃLö ÁIÀïJH¼] jHk÷U

Â÷ÃLö ÁIÀïJH¼] jHk÷U
  هاي طبيعي معادله برابر است با: بنابراين تعداد جواب  
15 4 6 20 60 120 180        

1صـورت   را بـه  35تذكر: واضح اسـت كـه اگـر     35   دلات بنويسـيم، معـا
1 2 3 1x x x    1و 2 3 4 1y y y y    .فاقد جواب طبيعي هستند  

 )61 تا 59هاي  صفحه: تركيبيات -(رياضيات گسسته
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -154

  است:مقابل صورت  به 4بة مربع لاتين چرخشي مرت

1 2 3 4
4 1 2 3
3 4 1 2
2 3 4 1

A    

متعامد باشند، در مربع حاصـل از تركيـب آنهـا،     Bو  Aاگر دو مربع لاتين 
اي وجود ندارد. دراية سـطر اول سـتون اول مربـع     هيچ عدد دو رقمي تكراري

B   برابر يك است، بنابراين براي حفظ متعامد بـودنA  وB  اعـداد روي ،
باشند. از طرفي در هـر سـطر و سـتون يـك      1توانند  نمي Bقطر اصلي مربع 

اعـداد سـطر اول و سـتون اول،    مربع لاتين، عدد تكراري وجود ندارد. بنابراين 
تنها به يكي از دو  1باشند. بنابراين چهار عدد  1توانند  نيز نمي Bمربع لاتين 

، 1Bامـا در حالـت   قـرار بگيرنـد.    Bتواننـد در مربـع لاتـين     حالت زير مي
سـوم و چهـارم و در حالـت     هايدر سـطر  1شده با عـدد   هاي مشخص درايه

2Bدر سطرهاي دوم و سوم در مربع  1هاي مشخص شده با عدد  ، درايهA 
متعامـد   غيـر  Bو  Aو در نتيجـه مربـع حاصـل از تركيـب      يكسان هستند

  شود. پس هيچ مربع لاتيني با شرايط گفته شده وجود ندارد. مي

1 2

1 1 1
1 1

1 1
1 1

B B B

        
     

   
     
     

   

 )67 تا 62هاي  صفحه: تركيبيات -(رياضيات گسسته
 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -155
لانه فرض كنيم، آنگـاه   3را  فگ مختلرن 3كبوتر و  55شاخه گل را  55اگر 

55چون  18 3 1  ها حداقل  ، پس طبق اصل لانه كبوتري از يكي از رنگ
18 1 19  .شاخه گـل هـم رنـگ را     19حال اگر  شاخه گل موجود است

19كبوتر فرض كنيم، با توجه به اين كه  19 6 3 1  نگاه طبـق اصـل   ، آ
لانه) موجود باشد، گلداني وجود خواهد داشـت   6گلدان ( 6لانه كبوتري اگر 

3كه در آن حداقل  1 4  رنگ موجود است. شاخه گل هم  
  )85 تا 80هاي  صفحه: تركيبيات -(رياضيات گسسته
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  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -156

  كنيم: ابتدا حجم ظاهري مخروط را محاسبه مي

2 2 31 1 3 2 15 603 3V r h V cm       ÁoÀIË ÁoÀIË   

درصد از حجم ظاهري مخروط توخالي است، بنابراين حجـم واقعـي    20چون 

  مخروط برابر است با:

30 8 0 8 60 48V / V / V cm    Â÷¤H» ÁoÀIË Â÷¤H»   

  از تعريف چگالي، داريم: در نتيجه با استفاده

3
600 12 548

m g
/

V cm
   

Â÷¤H»
   

3 3 3
3 6 3 3

10 112 5 12 5 101 10
g kg cm kg

/ /
gcm m m




           

 )24تا  22و  13تا  7هاي  : صفحهگيري فيزيك و اندازه -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »4«گزينة   -157

روي اصطكاك سـطح  وزن و ، دو نيروي Cتا نقطة  Aجايي از نقطة  در جابه

  انرژي جنبشي، داريم: –دهند. با استفاده از قضية كار  كار انجام مي جسم

t C A mg f C AW K K W W K K        

 2 21
2f C Amgh W m v v       

 12 10 3 125 2 7 5 1002f/ W /           

30fW J     

تـا   Aجـايي جسـم از نقطـة     با توجه به تعريف كار نيروي اصطكاك در جابه

الزاويه ضلع مقابل به  و در نظر گرفتن اين نكته كه در هر مثلث قائم Bنقطة 

  ، داريم:برابر با نصف وتر است 30زاوية 

 180 30 6 1 5fW fdcos f f N           

 )40تا  29هاي  : صفحهكار، انرژي و توان -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين مجوزي(  »2«گزينة   -158

  كنيم. ابتدا با استفاده از رابطة بازده، توان خروجي تلمبة برقي را محاسبه مي

95 1 9100 2
P P

P / kW
P

    
Â]»oi Â]»oi

Â]»oi
Áj»n»

½jpIM   

آيد، اندازة كار انجام شده توسط تلمبة برقي بـا   بالا ميثابت ون آب با تندي چ

  اندازة كار نيروي وزن برابر است. بنابراين داريم:

W mgh
P

t t
 Â]»oi   

3 310 9 51 9 10 1200 1 2 1060
m /

/ m kg / kg
 

         

 )54تا  51هاي  : صفحهكار، انرژي و توان -1(فيزيك 

 ------------------------------ ----------------  

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -159

  
ت چپ، سطح جيوه در آن پـايين آمـده و در   مبا اضافه كردن آب به شاخة س

در جا شـده   كه حجم جيوة جابه رود. با توجه به اين شاخة سمت راست بالا مي

  توان نوشت: ان است، ميسيكدو طرف 

2 2
1 2

2 4R r

V V ha HA h r H R

h H


      

 
   

بـه انـدازة    Bفشـار در نقطـة    ،كه بعد از ايـن عمـل   از طرفي با توجه به اين

2mmHg توان نتيجه گرفت: افزايش پيدا كرده است، مي  

2 0 2H mm / cm    
  بنابراين:

4 4 2 8 0 8h H h mm / cm        
از يك مـايع سـاكن،    Nو  Mتراز  جه به برابري فشار در نقاط همحال با تو

  داريم:

M NP P h h    ½¼Ã] ½¼Ã]JA JA   

 1 13 6 0 2 0 8 13 6h / / / h / cm      JA JA  

 )76تا  72هاي  : صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1(فيزيك 

 ------------------------------- ---------------  

  )بابك اسلامي(  »1«گزينة   -160

اي با يـك سـر    گيرد و از لوله بارومتر (جوسنج) فشار هواي محيط را اندازه مي

صـورت وارون قـرار    بسته كه از جيوه پر شده و در يك ظرف محتوي جيوه به

د. با افزايش ارتفاع از سطح زمين، چـون چگـالي و   وش ميگرفته است، تشكيل 

يابد، ارتفاع ستون جيوة داخل بارومتر نيز كـاهش خواهـد    هش ميفشار هوا كا

  يافت.

 )78تا  76هاي  : صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1(فيزيك 

 فيزيك
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  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -161

  كنيم: با استفاده از رابطة چگالي، حجم جسم را محاسبه مي

3600 4001 5
m

V cm
/

  
´v]   

  آوريم: دست مي به جا شده را سپس جرم و وزن آب جابه
1 400 400m V g    ´v]½k{ I]ï¾MI] JA   

0 4 10 4W mg / N   ½k{ I]ï¾MI] JA   

رود، شاره نيرويي بالاسو  اي فرو مي طبق اصل ارشميدس، وقتي جسمي در شاره
4bF  بنابراين: كند. جا شده به جسم وارد مي جابه ةبرابر با وزن شار N   

  يابد. كاهش مي 4Nزة پس عدد نيروسنج به اندا
6 4 2N   عدد نيروسنج  

طبق قانون سوم نيوتون، جسـم   ،كند را وارد مي bFچون شاره به جسم نيروي 
به انـدازة   وتراز پس عدد .كند را رو به پايين وارد مي bFهم به شاره نيروي 

bF 40  يابد. افزايش مي 4 44N   عدد ترازو  
 )85تا  80هاي  : صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -162

12A  داريم: ،دما تغيير ردر اثبا توجه به رابطة تغييرات مساحت  A      

درصد تغييرات سطح برابر با
1

100A

A


  ،توان نوشت: در نتيجه مياست  

2 100  درصد تغييرات سطح  

0 05 2 100 100 1/ ( )      
  ن نوشت:توا مشابه با اين رابطه براي درصد تغييرات حجم مي

3 100  درصد تغييرات حجم  
3 80 100 2( )   درصد تغييرات حجم   

هـر دو   در، ضريب انبساط خطـي   ،ورقه و مكعب يكسان است سنجچون 
  توان نوشت: مي )2( ) و1ة (يكسان است. از تقسيم كردن دو رابطرابطه 

0 05 2 100 100
3 80 100

/  


 ´\e RHoÃÃûU kÅnj   

%3 0 05 80 0 062 100
/

/
 

 


   درصد تغييرات حجم 

 )106تا  99هاي  : صفحهدما و گرما -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )ميثم دشتيان(  »4«گزينة   -163

70صفر درجة سلسيوس به آب ل يخ گرماي لازم براي تبدي C   برابر اسـت
FQ  با: mL mc     

40چنين گرماي لازم براي تبـديل آب   هم C    100بـه بخـار آب C   برابـر
VQ  است با: m c m L        

  :داريم دو حالت يكسان در نظر گرفته شده، بنابراينچون گرما در هر 

F VQ Q mL mc m c m L            

   0 2 336000 0 2 4200 70/ /       

   4200 60 2268000m m       

   0 2 80 4200 0 2 4200 70/ /        

   4200 60 540 4200m m        

     0 2 80 0 2 70 60 540/ / m        
1600 30 5020m m kg g        

 )124تا  108هاي  : صفحهدما و گرما -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بروجني سعيد طاهري(  »3«گزينة   -164

  كنيم. شود، محاسبه مي ابتدا گرمايي را كه از ميلة مسي شارش مي

   4
2

110 10 100 04009 60 72 10
H LA T TQ Q

k
t L




   

   
 

   

330Q kJ    
تـوان   درجة سلسيوس كه با اين مقدار گرما مـي  براي محاسبة مقدار يخ صفر

3330  ذوب كرد، داريم: 330 1 10FQ mL m m kg g         
 )127تا  125و  120تا  117هاي  : صفحهدما و گرما -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »1«گزينة   -165

اين فشـار در دو بخـش مخـزن    چون پيستون در حالت تعادل قرار دارد، بنـابر 
  توان نوشت: يكسان است. با استفاده از قانون گازهاي كامل مي

2 2 2 2

2 2 2 2

O O O O

N N N N

P V n T
PV nRT

P V n T
       

2 22 2

2 2

4 330 111 3 280 7
O NP P O O

N N

V V

V V


        

 )140تا  134هاي  : صفحهدما و گرما -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -166

Vودار نم T فشار است. زيرا نمـودار   داده شده مربوط به فرايند تراكم هم
گـذرد و دمـا    صورت خط راستي است كه امتداد آن از مبدأ مختصـات مـي   به

كــاهش يافتــه اســت. بنــابراين بــا اســتفاده از رابطــة تغييــر انــرژي درونــي  

 VU nC T    فشـار   در فراينـد هـم  و رابطة گرما PQ nC T  
يـابيم. دقـت كنيـد چـون      صورت زير تغيير انرژي دروني گاز آرماني را مي به

700Q ،دماي گاز كاهش يافته است J  باشد. مي  
5

5 52
7 7 700 7
2

V V

P P

RnC T CU U

Q nC T C R

 
     

 
   

500U J     
 )156تا  146هاي  فحه: صترموديناميك -1(فيزيك 
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  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -167

گـاز  پس تغييرات انرژي دروني  ،يكسان است cو  a هاي چون دماي حالت

0ac  صفر است.با هر دو مسير برابر در  abcU U      

0ac ac ab bc ab bcQ W Q Q W W         
0
0 0bc

ab

Q : bc
ac ac ab bcW : ab

Q W Q W



    
»nnjïÂM Ák¹ÄHoÎ

´\e ´À Ák¹ÄHoÎ   

0abطبق معادلة فوق داريـم:   bc ab bcQ W Q W       نادرسـتي)

  »)1«گزينة 

Pچون مساحت زير نمودار  V  تراكمي در فرايندac    بيشـتر از مسـاحت

0acپـس   ،اسـت  bcتراكمـي  فرايند در زير نمودار  bcW W   اسـت .

   »)3«(نادرستي گزينة 

2مطابق نمودار چون  1T T  است، بنابراين در فرايندab  گاز كاهش دماي

0abUيابد و در نتيجه  مي   4«خواهد شد. (نادرستي گزينة«(  

  طرفي داريم:از 
0 0
0 0

ac ac ac ac

ab bc ab bc

Q W Q W

Q W Q W

     


     
   

ac bc ac abW W Q Q    

  »)2«(درستي گزينة 

 )162تا  146هاي  : صفحهناميكيترمود -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »3«گزينة   -168

  :ال كارنو، داريمفاده از تعريف ضريب عملكرد يك يخچبا است

273L L

H L H L

T
K

T T

 
 

   ¼º nI¨   

 
 

1

2

2

1

L H L

H L

K

K

   
 

  

¼º nI¨SwH SMIY
¼º nI¨

   

 
 

 
 

2

1

42 3 3
27 3 2

K

K

 
  

 

¼º nI¨

¼º nI¨
   

  كرد يخچال كارنو فرضي برابر است با:ملبنابراين درصد تغييرات ضريب ع

%
 

 
 

2

1 1

3100 1 100 1 100 502
KK

K K

                 
 

¼º nI¨¼º nI¨

¼º nI¨ ¼º nI¨
   

 )174تا  171هاي  : صفحهترموديناميك -1(فيزيك 

 ---------------------------- ------------------  

  )كفش حميد زرين(  »1«گزينة   -169

و  1qرا در مبدأ مختصـات فـرض كنـيم، بارهـاي      3qمطابق شكل، اگر بار 

2q اي به شعاع  روي دايرهd  3و مركزq  قرار خواهند داشت. اگر نيروهاي

31F


32Fو  


دسـت   مطابق شـكل بـه   2qو  1qرا رسم كنيم، محل بارهاي  

از طـرف بـار    2qو  1qآيد. با توجه به اين كه نيروهاي وارد بـر بارهـاي    مي

3q 1صورت دافعه است، بنابراين بارهـاي   بهq، 2q 3وq  نـام هسـتند.    هـم

31Fابتدا اندازة نيروهاي 


32Fو  


قـانون  رابطـة  را محاسبه كرده و سـپس از   

  كنيم. داريم: ميكولن استفاده 

  
2 2

31 31 313 4 3 4 5F i j F F N      
 

   

   2 2
32 32 326 8 6 8 10F i j F F N         

 
   

232 2
2 31 1 1

10
5

qq q F q
F k

F q qr


       

2 1 2
1

2q q q

q
 

k¹TvÀ ³Iº ´À »   

 )10تا  5هاي  : صفحهالكتريسيتة ساكن -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )محسن قندچلر(  »4«گزينة   -170

بـراي   Vاند، بنابراين  حركت كرده Bتا  Aهر دو بار الكتريكي از نقطة 

1  يكسان است. داريم: 2qو  1qهر دو بار  21 2
1 2
U U

V V
q q

 
       

2 1 0 4 1 1 1
0 4 0 63 5

U U / (mJ) U U /
U / mJ

     
       

 1 0 6EW U
EW / mJ

     

Bبراي محاسبة  AV V داريم:  
31

61
0 6 10 200
3 10B A

U /
V V V V

q




 

     


   

 )27تا  17هاي  : صفحهالكتريسيتة ساكن -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )سپهر مهرور(  »4«گزينة   -171

  بزرگي ميدان الكتريكي يكنواخت بين صفحات خازن برابر است با:

0 0
0

A Q A V Q
C

d V d d A
      


   

9
120 0

176 10
4 8 8 10

Q

A V
E

d /




  

    
   

   

5000V
E

m
    

 )37تا  23هاي  : صفحهالكتريسيتة ساكن -2(فيزيك 
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  )بابك اسلامي(  »3«گزينة   -172

مقاومت نوري  LDR  نوعي مقاومت الكتريكي است كه مقاومت آن به نور

طوري كه با افزايش شدت نور، از مقاومـت   به ،تابيده شده بر آن بستگي دارد

  شود. آن كاسته مي

 LDRاين مدار كه در يك محيط معمولي قـرار دارد، در ابتـدا مقاومـت    در 

شـود و   ، جريان كمي در مدار برقرار مـي Kمقدار زيادي دارد. با بستن كليد 

باعث روشن شدن ديود نوري  LED ن شـود. همـين امـر باعـث روش ـ     مي

شود كـه سـبب افـزايش جريـان و      مي LDRشدن محيط و كاهش مقاومت 

شود. ايـن اتفـاق تـا يـك جريـان حـدي كـه         مي LEDروشن شدن بيشتر 

مقاومـت خـود اسـت، ادامـه خواهـد      ميـزان  داراي كمترين  LDRمقاومت 

  داشت.

 )61تا  58هاي  : صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2 (فيزيك

 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »1«گزينة   -173

برابر بـا مجمـوع تـوان     1طبق اصل پايستگي انرژي، توان خروجي از باتري 

  است. داريم: 2و توان ورودي به باتري  Rمصرفي در مقاومت 

2 2
1 1 6 1 0 5 1 5 5P I r I / P / W        Â]»oi Â]»oi   

2 21 5 1 1 5P RI / P / W    ÂÎo~¶ ÂÎo~¶   

5 5 1 5P P P / P /     Â]»oi Áj»n» ÂÎo~¶ Áj»n»   

4P W Áj»n»   

 )70تا  61هاي  : صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »1«گزينة   -174

  
شـوند   هايي كه به هر نقطه از مدار وارد مي طبق قاعدة انشعاب، مجموع جريان

شوند، برابر است. بنـابراين در   هايي كه از آن نقطه خارج مي با مجموع جريان

هـاي ورودي و خروجـي بايـد     مشخص شده از مـدار، مجمـوع جريـان   قسمت 

  يكسان باشد. داريم:

2 5 2 3 12A    هاي ورودي مجموع جريان   

10A هاي خروجي مجموع جريان  

هـاي ورودي اسـت،    هاي خروجي كمتر از مجموع جريـان  جريان مجموع چون

) و اندازة Cبه  Bشود (از  از مدار خارج ميجريان  BCشاخة  دربنابراين 

  آن برابر است با:

10 12 2BC BCI I A      

 )72ة : صفحجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -2(فيزيك 

 ------------------------------- ---------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »3«گزينة   -175

  صورت زير است و داريم: باز است، مدار به Kوقتي كليد 

  
6 12 46 12R
   


   

4 4 8eqR       

36 4 58eq
I / A

R


     

هـا   هاي موازي، جريان به نسبت عكـس مقاومـت   كه در مقاومتبا توجه به اين

عبـور خواهـد كـرد.     3Aآل جريان  شود، بنابراين از آمپرسنج ايده تقسيم مي

  صورت زير خواهد شد و داريم: ، مدار بهKبعد از بستن كليد 

  
4 2 42R , R        

2 4 6eqR       

36 66eq
I A

R

   


   

شود  اهُمي تقسيم مي 4صورت مساوي بين دو مقاومت موازي  آمپر به 6جريان 

ترتيـب   اهُمـي بـه   12اهُمـي و   6و از طرفي از هر يك از دو مقاومـت مـوازي   

عبور خواهد كرد، بنابراين طبق قاعـدة انشـعاب، جريـان     2Aو  4Aجريان 

خواهد بود كه نسبت به قبـل از بسـتن    1Aعبوري از آمپرسنج در اين حالت 

  كاهش پيدا كرده است. 2Aكليد، 

 )76تا  61هاي  : صفحههاي جريان مستقيمجريان الكتريكي و مدار -2(فيزيك 
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  )حسين ناصحي(  »1«گزينة   -176

بنابراين نيـروي   .دده شتر نشان مييب 2N، هر نيروسنج Sبعد از وصل كليد 

  ت. داريم:و به سمت پايين اس 4Nمغناطيسي وارد بر سيم حامل جريان 

2 0 5
90 4

4 2 0 5 90B T, / m

, F N
F BI sin (I)( / )sin

 
 

  
    

4I A    

و مطابق شكل زير، جهت جريان در سيم از راسـت   راست مطابق قاعدة دست

  به چپ بوده است.

  
 )94تا  91هاي  : صفحهمغناطيس -2(فيزيك 

 ------------------------------------- ---------  

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -177

با استفاده از قاعدة دست راست، جهت ميدان مغناطيسـي در اطـراف حلقـه و    

هاي روي محور حلقه، ميـدان مـوازي    شود. در نقطه روي محور حلقه تعيين مي

 ،محور است. اگر انگشت شست دست راست را در جهت جريان حلقه بگيريم

  دهد. محور حلقه را نشان مي چهار انگشت، جهت ميدان روي

  
ميـدان، بـردار ميـدان     هـاي  مماس بـر خـط   ،Cو  Aدر نقاط در شكل بالا، 

  مغناطيسي رسم شده است. 

 )99تا  97هاي  : صفحهمغناطيس -2(فيزيك 

 -------------------- --------------------------  

  )سعيد شرق(  »2«گزينة   -178

  مقاومت الكتريكي كل قاب برابر است با:

0 1 100 4 0 2 8R / /        

  

2
1 1

82

m
m

m
m

I I sin t
T II

R
sin t

T

   
      

       

   

 )126تا  110هاي  : صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب -2(فيزيك 

  )اميرحسين مجوزي(  »4«گزينة   -179

اثـر  در حالت اول جريان القايي بايد در جهتي توليد شود تا بـا  طبق قانون لنز 

شار مغناطيسي عبوري) مخالفت كنـد. از ايـن رو بايـد    كاهش كاهش ميدان (

  جريان القايي پادساعتگرد باشد.

  
ي سو در حال افزايش است. جريان القـاي  در حالت دوم ميدان به صورت درون

فزايش مخالفت كند. از ايـن رو مجـدداً جريـان    در جهتي باشد تا با اين ا بايد

  يعني: ،سو توليد كند القايي بايد ميداني برون

  
  يعني جريان القايي پيوسته پادساعتگرد خواهد بود.

 )118و  117هاي  : صفحهالقاي الكترومغناطيسي و جريان متناوب -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -180

5tدر لحظة  Aمطابق با نمودار، متحرك  s  كنـد.   از مبدأ مكان عبور مـي

را در لحظـة   Aو مكان متحرك را نوشته  Aزمان متحرك  –معادلة مكان 

10t s  كه متحركB كنيم: محاسبه ميكند،  از مبدأ مكان عبور مي  

     0 20 45 0A av av AA
x m

v v v
t s

 
    

 
   

0 4 20A A Ax v t x x t       

10 4 10 20 20t s
A Ax x m

       

 )15تا  1هاي  : صفحهركت بر خط راستح - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »3«گزينة   -181

12mسرعت متحرك از 

s
  20بهm

s
  .رسيده پس قطعاً تغيير جهت داريم

  غيير جهت داريم.ت ةلحظمحاسبة دست آوردن مسافت نياز به  براي به

  كنيم: زمان استفاده مي -از نمودار سرعت 

  

2
20 12 48

v m
a

t s

  
   

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0 4 12v at v v t        
0 0 4 12 3v

t t s
     S¿] oÃÃûU à¾Êd² nj   

برابـر بـا   زمان و محور زمـان   -مساحت بين نمودار سرعت  كه با توجه به اين

  حرك است، داريم:جايي مت جابه

 
1 2

8 3 2012 3 18 502 2S m , S m
 

      

  بنابراين مسافت طي شده برابر است با:

1 2 18 50 68d S S m       

 )21تا  1هاي  : صفحهحركت بر خط راست - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين مجوزي(  »4«گزينة   -182

شـتاب   3tتـا   2tو  1tزمان، در لحظات صفر تا  –با توجه به نمودار شتاب 

زمان بايـد صـفر باشـد. در     -حركت صفر است بنابراين شيب نمودار سرعت 

سرعت در نتيجه شيب نمودار  ،كت منفي استشتاب حر 2tتا  1tبازة زماني 

  كنند. شرايط را برآورده مياين منفي باشد. هر سه گزينه بايد زمان  –

 )21تا  1هاي  : صفحهحركت بر خط راست - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -183

به عنوان مبدأ مكـان، اگـر ارتفـاعي را    با در نظر گرفتن محل رها شدن گلوله 

در نظر بگيريم، براي كل حركت و شروع حركت تا  hشود  كه گلوله رها مي

  توان نوشت: متري سطح زمين، مي 135ارتفاع 

 

2
2

2

1
1 2

12 135 32

h gt
y gt

h g t

     
    


   

  
  يگر، داريم:با كم كردن دو معادله از يكد

 1135 6 9 27 6 9 62 g t t t s         

  در نتيجه:

2 21 1 10 6 1802 2h gt h m        

  در نتيجه تندي متوسط گلوله برابر است با:

180 306av
h m

s
t s

  


   

 )24تا  1هاي  : صفحهحركت بر خط راست - 3(فيزيك 

  

  )ميثم دشتيان(  »3«گزينة   -184

حـال حركـت اسـت، براينـد      چون جسم با سرعت ثابت روي سطح افقـي در 

  نيروهاي وارد بر آن برابر با صفر است و داريم:

  
1 10N NF F mg F mg F        

2 20k k NF f F F       

 1 1 1 1
1

30 4 0 8 2 2 2
mg

/ F / mg F F mg F
F

          

 )46تا  30هاي  : صفحهاي و حركت دايره ديناميك - 3(فيزيك 

 -------------- --------------------------------  

  )اميرحسين مجوزي(  »1«گزينة   -185

  
در آستانة حركت، نردبان همچنان در حال تعادل است. پس نيروي خالص در 

  راستاي افقي و قائم صفر است. در راستاي قائم داريم:

2 20 20 10 200N NF W F W mg N          

2 0 4 200 80s,max s Nf F / N       

2NFاز طرف زمـين بـر نردبـان دو نيـروي عمـود بـر هـم        


s,maxfو  


وارد  

  ها برابر است با: شود. اندازة برايند آن مي

2N s,maxR F f 
 

   

2
2 2 2 2200 80 40 29s,maxNR F f N       

 )46تا  30هاي  : صفحهاي ديناميك و حركت دايره - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )شادمان ويسي(  »1«گزينة   -186

avتكانه داريم:نيوتون برحسب از بيان قانون دوم  av
p

F p F t
t


    


   

تنها نيروي وارد بر جسم در سـقوط آزاد در شـرايط خـلأ، نيـروي وزن جسـم      

1  است. بنابراين: 9 8 1 9 8 kg.m
p mg t / /

s
         

 )48تا  46هاي  : صفحهاي ديناميك و حركت دايره - 3(فيزيك 
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  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة   -187

در پيچ افقي مسطح، نيروي اصطكاك ايستايي، شـتاب مركزگـراي لازم بـراي    
برابر  گراحداكثر نيروي مركزبنابراين كند.  را تأمين ميبدون لغزش زدن  دور

s NF .است  
2 2

s max s
mv

mg v rg
r

       

، به جرم اتومبيل بستگي ندارد و بـه شـعاع چـرخش و ضـريب     تنديحداكثر 
  اصطكاك ايستايي بستگي دارد.

2
21 2 10

max

max

v r r
/

v r

 
    
 
 

·¼Ã¶I¨

»nj¼i

·¼Ã¶I¨ ·¼Ã¶I¨
»nj¼i

   

14 4r / m ·¼Ã¶I¨  

  اين شعاع، حداقل شعاع لازم براي دور زدن كاميون بدون لغزش است.

 )53تا  48و  43تا  39هاي  : صفحهاي يك و حركت دايرهدينام - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »1«گزينة   -188

  آوريم: دست مي اي را به ابتدا بسامد زاويه

100
10 25 4

100 201
4

N
k

m

m / kg kg

k rad

m s



 
         

  :يابيم نة وزنه را مييچون در نقطة تعادل، تندي بيشينه است، تندي بيش

5 0 05 0 05 20 1A cm / m
max max

m
v A v /

s
        

 )67تا  62هاي  : صفحهنوسان و موج - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة   -189

كنـيم. سـيارة    نظر محاسـبه مـي  مـورد  ةابتدا شتاب گرانش را در سـطح سـيار  
  ناميم. داريم: مي eسيارة زمين را و  xنظر را مورد

2
2

2
1 2 22

ex x x

e e x e

rg M gM
g G

g M r gr

 
        

 
   

  اكنون به كمك رابطة دورة تناوب آونگ داريم:

1 1 12 12 2 2 2
ex x x

x
e e x

gT L TL
T T s

g T L g
             

 )68و  67، 56تا  53هاي  : صفحهنوسان و موج -3(فيزيك  

 --------------------------------------------- -  

  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -190

كنـد،   كه ذره از مبدأ نوسان عبـور مـي   در حركت نوساني سادة هر ذره، زماني
اندازة شتاب نوساني آن برابر با صفر خواهد شد. بنابراين در ايـن شـكل كـه    

دهد، نقـاطي از طنـاب    نقش يك موج عرضي منتشر شده در طناب را نشان مي

ند، داراي شتاب نوساني صفر خواهند بود. اين كه در مبدأ نوسان خود قرار دار
  هستند.FوB،Dنقاط عبارت از

 )74تا  70هاي  : صفحهنوسان و موج - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »3«گزينة   -191

و تندي انتشار مـوج برابـر    Aهاي ذرات طناب برابر با  دي نوسانبيشينة تن
  است. داريم: fبا 

2 2 2A f fA f A
A


                

 )74تا  63هاي  : صفحهنوسان و موج - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -192

ارتفاع و بلندي صوت، دو ويژگي متمايز از يك تنُِ موسيقي هستند كه گـوش  
كند. ارتفاع صـوت بسـامدي اسـت كـه گـوش انسـان درك        انسان درك مي

كنـد.   كند و بلندي صوت، شدتي است كه گوش انسان از صوت درك مـي  مي
دي چيـزي  توان با آشكارساز اندازه گرفت در حالي كه بلن شدت صوت را مي

  كنيم.  است كه ما حس مي
 )81ة : صفحنوسان و موج - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -193

  
زاويـة بازتـابش اسـت.    با دانيم در هر نقطه از يك سطح، زاوية تابش برابر  مي

 ADخطي موازي با پرتو بازتابش  Bاگر از نقطة  ،به شكلبنابراين با توجه 
1هاي نشان داده شده  يم، با توجه به زاويهيرسم نما 2   يابيم. دقت  را مي

) اسـت،  2) مـوازي پرتـو (  1و پرتـو (  ADموازي پرتو  BC طخكنيد چون 
 AD) و پرتـو  1زاويـة بـين پرتـو (   بـا  برابر  BC) و پرتو 2زاوية بين پرتو (

  است.

 1 2 1 2 1 22 2 30 2 30 15                  

 )92تا  90هاي  : صفحههاي موج كنش برهم -3(فيزيك  

 ------- ---------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »3«گزينة   -194

به قسـمت عميـق، سـرعت انتشـار آن و متناسـب بـا آن       سطحي با ورود موج 

افزايش بايست  مي ،هاي موج متوالي است) موج (كه همان فاصلة بين جبهه طول

  يابد و زاوية شكست نسبت به زاوية تابش بيشتر شود.

 )96تا  94هاي  : صفحههاي موج كنش برهم - 3(فيزيك 
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  )بروجني سعيد طاهري(  »3«گزينة   -195

  كمترين بسامد مربوط به هماهنگ اول است:

1
2 21
L

L     

  تنها حالت نزديك به اين حالت هماهنگ دوم است:

2
2
2
L

L     

2
1

1
2


 


   

  موج و سرعت انتشار موج داريم: ن طولبا توجه به رابطة بي

2 2
1 1

1
2

vv
f

v


   
 

   

  از طرف ديگر از رابطة بين سرعت و نيروي وارد بر طناب داريم:

2
2 2 2 2
1 1 1 1

1
4

v F F vF
v

v F F v

 
         

   

1بنابراين نيرو 
  .يافته است كاهشدرصد  75برابر شده و در نتيجه   4

 )107تا  105و  74تا  72هاي  : صفحههاي موج كنش برهم - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة   -196

يابد و چون بسامد با طـول لولـه    صوتي افزايش مي ةبا خالي شدن آب طول لول

تـر   شود و با كاهش بسـامد صـدا بـم و بـم     بسامد كمتر مي ،عكس دارد ةرابط

  .شود مي

 )109و  108 هاي ه: صفحهاي موج كنش برهم - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -197

  با استفاده از معادلة فوتوالكتريك داريم:

 0 00 0
W hf

max maxK hf W K h f f
       

 
 

1 0 1 0 0 1
1 01 0

2 5 2 5 2 16 2 76 2
A A

A
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/ h f f f f/
: f f ( )

f fh f f

       
 

   Aفلز

 
 

1 0 1 0 0 1
1 01 0

0 5 0 5 6 24 2 74 2
B B

B
BB

/ h f f f f/
: f f ( )

f fh f f

       
 

   Bفلز

  بنابراين:
12 1 0

0 1

2
17

6 3
7

( ),( ) A

B

ff

f f
     

 )121تا  116هاي  : صفحهآشنايي با فيزيك اتمي - 3(فيزيك 

  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -198

براي گسيل القايي، انرژي فوتون ورودي بايد دقيقاً با اختلاف انـرژي دو تـراز   

2nالكترون در ابتدا در تـراز  برابر باشد، بنابراين چون      قـرار دارد، بـراي

2گسيل القايي بايد فوتوني با انرژي  1E E    به آن بتابانيم تا گسـيل القـايي

  .رخ دهد

 )133و  132هاي  : صفحهآشنايي با فيزيك اتمي - 3(فيزيك 

 ------------------------------------ ----------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -199

  :است ثابتدر اين فرايند عدد جرمي 

 144 90 143 91     

  عدد اتمي يك واحد افزايش يافته است.  

است.  پس فرايند واپاشي  0
1e    

 )145تا  142هاي  اي: صفحه آشنايي با فيزيك هسته - 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -200

هاي مادر پرتـوزا نصـف    عمر، تعداد هسته از شروع واپاشي، با گذشت هر نيمه

شوند. اگر فرض كنـيم   هاي واپاشي شده به هستة دختر تبديل مي شده و هسته

عمـر،   باشد، بعد از گذشت پـنج نيمـه   0Nا هاي اولية مادر برابر ب تعداد هسته

  مانده برابر است با: هاي باقي تعداد هسته

1
2

1 1
2 2

5
5

T
t

n
T T

     

5
0 0 0

1 1 1
2 2 32

n
N N N N N

         
   

   

  هاي دختر برابر است با: بنابراين تعداد هسته

0 0 0 0
1 31
32 32N N N N N N N         

  در نتيجه:

0

0

31
32 311
32

NN

N N


    

  )147و  146هاي  : صفحهاي آشنايي با فيزيك هسته - 3(فيزيك 
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  )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »4«گزينة   -201

  ها: بررسي گزينه
و صورت مصـنوعي   نادرست: تمام تكنسيم موجود در جهان بايد به» 1«گزينة 

  اي ساخته شود. هاي هسته با استفاده از واكنش
31  نادرست: » 2«گزينة  0 9945 0 0055 10( / )g m / kg    اختلاف جرم  

2 3 8 2 90 0055 10 3 10 495 10E mc / ( ) J         
84 95 10/ kJ   

4نادرست: » 3«گزينة 
1 H   7تـا

1 H   پـس در يـك نمونـة     ،سـاختگي هسـتند
  طبيعي از عنصر هيدروژن وجود ندارند.

سـرطاني موجـب    ةتـود  هاي سلولدرست: تجمع اين گلوكزها در » 4«گزينة 
  شود با استفاده از دستگاه آشكارساز، محل اين توده كشف شود. مي

 )9 و 7، 6 ،4هاي  ، صفحه1شيمي (
 ----------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »1«گزينة   -202
24جايي كـه در   از آن 2X ،30       ذرة بـدون بـار (نـوترون) وجـود دارد، عـدد

  باشد. مي 54برابر  2Xجرمي 
3
1

24
7

21 7 28
3 21p

X : n e
n n

e p e





      
    

   

  باشد. مي 52برابر  1Xدر نتيجه عدد جرمي 
  دهيم: نشان مي 2Fرا با  2Xو درصد فراواني  1Fرا با  1Xدرصد فراواني 

1 2 1
1 2 2

100 90
80 10

F F F

F F F

         
   

1 1 2 2
1 2

52 90 54 10 52 2100
X F X F ( ) ( )

/ g
F F

 
  


   Xجرم اتمي ميانگين 

  خواهد بود.گرم بر مول  2/68برابر  XOمولي پس جرم 
 )15 و 5هاي  ، صفحه1شيمي (

 ------ ----------------------------------------  
  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »2«گزينة   -203

  ها: بررسي عبارت
الف) نادرست: در هنگام عبور نور خورشيد، مقايسة ميزان انحـراف پرتوهـا از   

  صورت زير است: مسير اوليه به
  بنفش: ميزان انحرافنيليآبيسبززردنارنجيسرخ

4nب) درست: انرژي پرتوي گسيل شده به هنگام بازگشت الكتـرون از    
3nبه   4از مقدار آن در بازگشت الكترون از  كمترn   2بهn   بوده

  و طول موج بزرگتري دارد.
  صورت زير است: به 15P يالكترونآرايش پ) درست: 

2 2 6 2 3
15 1 2 2 3 3P : s s p s p   

3nداراي  3sو  2pهاي  هاي موجود در زيرلايه الكترون l  .هستند  
ها به عدد اتمـي   هاي الكتروني و تفاوت انرژي ميان آن ت) درست: انرژي لايه

  وابسته است.
اغلب عنصـرها  الكتروني آرايش توان  ميث) نادرست: با استفاده از قاعدة آفبا 

  بيني كرد. م آنها!) را پيش(نه تما
 )31و  30، 27، 24، 20هاي  ، صفحه1شيمي (

  )پور مبينا شرافتي(  »1«گزينة   -204
يك  مربوط بهتواند  ختم شده باشد تنها مي dي كه به زيرلاية الكترون آرايش

ــي   ــه م ــر مربوط ــد. عنص ــاتيون باش ــد  ك 5توان 2
25 3 4Mn :[Ar] d s ــ ا و ي

6 2
26 3 4Fe :[Ar] d s  باشد كهMn  با تشكيل كاتيون دو بار مثبت وFe 

  رسد. با تشكيل كاتيون سه بار مثبت به آرايش داده شده مي
  ها: بررسي گزينه

باشـد  مربوط به كاتيون يك بـار مثبـت   الكتروني اگر اين آرايش »: 1«گزينة 
5عنصر مربوطه به صـورت  الكتروني آرايش  13 4[Ar] d s     خواهـد بـود. ايـن

ــه  ــوط ب هــاي خــود اغلــب  در تركيــب 24Cr .اســت 24Crآرايــش مرب
  دهد نه كاتيون يك بار مثبت. هاي دو و سه بار مثبت تشكيل مي كاتيون
  باشد. اي عنصرها مي جدول دوره 7متعلق به گروه  Mn»: 2«گزينة 
 4اي عنصـرها قـرار داشـته و     جـدول دوره  14در گروه  32Ge»: 3«گزينة 

برابـر   2الكتـرون)   Fe )8هاي ظرفيت  الكترون ظرفيت دارد. تعداد الكترون
  .است 32Geهاي ظرفيت  الكترونتعداد 
به آرايش گـاز  پايداراي كه با تشكيل كاتيون  واسطهفلز  نخستين»: 4«گزينة 

 5برابـر   26Feو  21Scباشد. اختلاف عدد اتمي  مي 21Scرسد،  نجيب مي
  .است

 )63و  32، 31هاي  ، صفحه1شيمي (
 ----------------------------------------------  

  )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »1«گزينة   -205
  ها: پاسخ درست پرسش

سـؤال   پاسـخ الف): با توجه به سـاختار لـوويس دو گونـه داده شـده،     پرسش 

1پرسيده شده 
2  است: 2

.. .. ..

.. ..
SO : O S O :    

2
||

:O:

CH O : H C H    
  زغال سنگ به صورت زير است:كامل معادلة سوختن  :ب)پرسش 

  سنگ اكسيژن+زغال  اكسيد+بخارآب  اكسيد+گوگرد دي دي نور و گرما + كربن
  صورت زير است: ه شده بهنپرسش پ): معادلة مواز

4 2 2 22 16 2 5 2 8KMnO HCl KCl Cl MnCl H O       
 )65و  64، 60تا  58، 54هاي  ، صفحه1شيمي (

 ----------------------------------------------  
  )اميرعلي برخورداريون(  »4«گزينة   -206

  ها: درست هستند. بررسي عبارت» ت«و » ب«موارد 
2فلز آلومينيم با تشكيل اكسيد »: الف«عبارت  3Al O اننـد  در سطح خود هم

  كند. هاي زيرين جلوگيري مي يك روكش، از خوردگي لايه
2  »:  ب«عبارت  4 3 2 3 2 0 3M (SO ) : (x) ( ) x        

NO)3هاي نيترات  اين فلز و يونكاتيون حاصل تركيب بنابراين  )  تركيـب ،
3يوني  3M(NO   اتم است. 13است كه داراي  (

450ط بهينه فرايند هابر شامل دماي شراي»: پ«عبارت  C 200، فشارatm 
  باشد. آهني مي ةو استفاده از ورق

لاية هواكره به سطح زمين، تروپوسفر اسـت. اوزون   ترين نزديك»: ت«عبارت 
  شود: مي حاصلبار و سمي است و از واكنش زير  در لاية تروپوسفر زيان

2 2 3NO (g) O (g) NO(g) O (g)  kÃ{n¼i n¼º   
2NOگيري دارد. اين گاز،  قطبي است و در ميدان الكتريكي جهت ي، مولكول

  اي رنگ است. قهوه
 )61، صفحة 3شيمي  - 99و  87، 80هاي  ، صفحه1شيمي (

 شيمي
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  )اميرعلي برخورداريون(  »3«گزينة   -207
  زير است:به صورت » 3«نمودار خواسته شده در گزينة 

  
 )74و  69، 67، 47هاي  ، صفحه1شيمي (

 ----------------------------------------------  
  )اميرعلي برخورداريون(  »3«گزينة   -208

  ها: بررسي گزينه
و در هـر   1atmدهد كه در فشـار   ها نشان مي آزمايش»: 1«نادرستي گزينة 
2COپذيري  دمايي، انحلال (g)  بيشتر ازNO(g) .است  

جـايي بارهـاي    هـا نشـان دهنـدة جابـه     يـون  جـايي  جابه»: 2«نادرستي گزينة 
ها به تنهايي كـافي   الكتريكي و در نتيجه رسانايي الكتريكي است و وجود يون

  د.نيست. به همين سبب تركيب هاي يوني در حالت جامد نارسانا هستن
اتانول و استون دو تركيب مولكـولي هسـتند كـه توانـايي     »: 3«درستي گزينة 

صورت  ، به مقدار بسيار كمي بهHFاند.  تشكيل يون ندارند و غير الكتروليت
  رود. شود و الكتروليت ضعيف به شمار مي يوني در آب حل مي

، كمبود هستند Kد غذايي حاوي از آنجا كه بيشتر موا»: 4«نادرستي گزينة 
  شود. احساس مي به ندرتآن 

 )126 تا 123هاي  ، صفحه1شيمي (
 ----------------------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »2«گزينة   -209
50اي گرم پتاسـيم نيتـرات در دم ـ   xتوجه كنيد اگر  C  100را درg  آب

ــاي   ــا دم ــيم و آن را ت 20حــل كن C   ــاوت در ــدازة تف ــه ان ــيم، ب ســرد كن
  شود. تشكيل مي بپذيري در اين دو دما، رسو انحلال

 
 

30450 125100
x g

?g g g
x g


  


J¼wnJ¼wn −¼±d¶ J¼wn−¼±d¶   

80x    
 )111تا  109 هاي ه، صفح1يمي ش(

 ----------------------------------------------  
  )محمد وزيري(  »3«گزينة   -210

پـذيري گازهـا برحسـب فشـار خطـي اسـت،        با توجه به اينكه نمودار انحـلال 
0برابر  6atmدر فشار  NOپذيري گاز  انحلال گـرم   100گـرم در   /04

6    آب است. 60 0410 10 400100
/

?ppm ppm ppm    
½kº ¼{ ®e ³o]
−¼±d¶ ³o]    

حـلال  توان از جرم حل شـونده در مقابـل    هاي بسيار رقيق مي نكته: در محلول
  نظر كرد. صرف

 )131و  130، 123 تا 120 ،117، 102هاي  ، صفحه1شيمي (
 -------------------------- --------------------  

  )حسن لشكري(  »2«گزينة   -211
4nهـاي الكترونـي از    رنگ نور حاصل از انتقـال نادرست: » 1«گزينة     بـه

2n   5وn   2بهn  مشـابه   ترتيب سـبز و آبـي و   در اتم هيدروژن به
  زمرد و فيروزه است.

هاي هسته شعاع كاهش يافتـه و تمايـل    درست: با افزايش پروتون» 2«گزينة 
  شود. كم مي(خصلت فلزي) به از دست دادن الكترون 

فلـز آهـن اسـت    نادرست: زيرا فعاليت شيميايي فلز مس كمتر از » 3«گزينة 
  تواند جايگزين آهن در تركيب شود. نمي بنابراين
 ي اتاقكم است و در دما يدو  برمنادرست: زيرا فعاليت شيميايي » 4«گزينة 

  د.نده هيدروژن واكنش نميگاز با 
 )27، صفحة 1شيمي  -  21و  15 تا 13هاي  ، صفحه2شيمي (

 ----------------------------------------------  
  )اميرعلي برخورداريون(  »2«گزينة   -212

2 2 2 24 2MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)      
22
2

87100 100
gMnO

?mol HCl gMnO
gMnO

 
}²Ii}²IiIº }²IiIº   

2
2 2

1 4 487 1
molMnO mol HCl

mol HCl
gMnO molMnO

     

4 5 5000
0 8

mol
x L x

mol
/

L

       

22 2
2

87100 100
gMnO

?LCl gMnO
gMnO

 
}²Ii}²IiIº }²IiIº   

2 2 2 2
2 2 2

1 1 22 4 75 16 887 1 1 100
molMnO molCl / LCl

/ LCl
gMnO molMnO molCl

       

16 8y /    
 )25 تا 22هاي  ، صفحه2شيمي ( 

 ----------------------------------------------  
  )حسن لشكري(  »2«گزينة   -213

  ها: بررسي گزينه
 ،شـد چسـبندگي  باهاي يك هيدروكربن بيشتر  : هرچه تعداد كربن»1«گزينة 

آن بيشتر اسـت. فرمـول مولكـولي گـريس و وازلـين      گرانروي و دماي جوش 
18ترتيب  به 38C H  25و 52C H است.  

صورت گسترده بنويسيم زنجير اصلي اين  ه بهچ ن: گروه اتيل را چنا»2«گزينة 
  كند. متيل پنتان تغيير مي -3تايي شده و نام آن به  5هيدروكربن، 

سنگ به جاي نفت سبب ورود مقـدار بيشـتري از    جايگزيني زغال»: 3«گزينة 
  شود. اي مي كره و تشديد اثر گلخانه ها به هوا انواع آلاينده

  باشد. تري متيل هپتان مي -2،4،5: نام اين تركيب »4«گزينة 
 )45و  39تا  34هاي  ، صفحه2شيمي (

 ----------------------------------------------  
  )محمد وزيري(  »2«گزينة   -214

2 4 3 3 2 46 2 3KOH(aq) Fe (SO ) (aq) Fe(OH) (s) K SO (aq)     

3
0 2300 1000

/ molKOH
?gFe(OH) mLKOH

mLKOH
    

3 3
2 107 2 146 1
molFe(OH) g

/ gFe(OH)
molKOH mol

    

2 4
0 2300 1000

/ molKOH
?molK SO mLKOH

mLKOH
    

2 4 2 4
3 0 036
molK SO

/ molK SO
molKOH

    

2 10 03 6 100 5
n / mol

M mol.L
V / L

       

 )107و  106 هاي ه، صفح1شيمي (
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  )اميرعلي برخورداريون(  »2«گزينة   -215
  بررسي موارد:

، به نـوع و مقـدار مـواد    دما و فشار ثابتگرماي يك واكنش در »: الف«مورد 
  دهنده، فراورده و حالت فيزيكي آنها بستگي دارد. (نادرست) واكنش

تر باشد، آلوتروپ ناپايـدارتر اسـت.    هرچه گرماي آزاد شده بيش»: ب«مورد 
  ترتيب الماس از گرافيت ناپايدارتر است. (نادرست) بدين
  (درست)»: پ«مورد 

22
2 2

1110 6044 1
molCO xkJ

?kJ gCO kJ
gCO molCO

      

24x    
ــورد  ــنش »: ت«م 2واك 2N (g) N(g)  ــه ــد س ــتن پيون ــه  شكس گان

(N N)  اســت و مقــدار آنتــالپي پيونــدN N  وN N  ارتبــاطي بــا
Nيكديگر ندارند؛ يعني اين طور نيست كه بگـوييم آنتـالپي پيونـد     N ،3 

Nبرابر آنتالپي پيوند  N ت. (نادرست)اس  
 )66 تا 63هاي  ، صفحه2شيمي (

 ----------------------------------------------  
  )خياوي الاسلامي ميلاد شيخ(  »4«گزينة   -216

  صورت زير است: معادلة واكنش انجام شده به
2 32 3 2 3Al(s) Cu (aq) Al (aq) Cu(s)      

236توان نتيجه گرفـت بـه ازاي مبادلـة     از معادله مي 6 02 10/ e   سـه ،
2Cuمول   2توان مول مصـرفي   شود. با يك تناسب مي مصرف ميCu   را

2210به ازاي مبادله  836 10/  :الكترون محاسبه كرد  
23 2

2
22

6 6 02 10 3 0 09
10 836 10

/ e molCu
x / molCu

/ e x

 




    
  

   

2Cuمول مصرفي    0برابر باشد. حال سرعت متوسـط مصـرف آن    مي /09
  كنيم: را محاسبه مي

2
10 09 0 00330Cu

n / mol
R / mol.s

t s


 
    


   

دسـت   دانيم سرعت واكنش از تقسيم سرعت هر مـاده بـر ضـريب آن بـه     مي
آيـد پـس سـرعت متوسـط واكـنش در بـازة زمـاني داده شـده برابـر بـا            مي
10 001/ mol.s ستا.  

 )45تا  43هاي  ، صفحه3شيمي  - 91و  90، 88، 87هاي  ، صفحه2شيمي (
 ----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة   -217
  باشد. مي OH يالف) درست: زيرا داراي گروه عامل

  مربوط به يكي از مواد آلي موجود در رازيانه است. )4ب) نادرست: ساختار (
ترتيب  ) و استيرن كه به1هاي مولكولي ساختار ( پ) درست: با توجه به فرمول

7به صورت  6C H O  8و 8C H باشد. مي  
  ت) درست.

 )104و  68، 67هاي  ه، صفح2شيمي (
 ---------------------- ------------------------  

  )جعفر رحيمي(  »3«گزينة   -218
200 4 2 19 35 16254 1000 16 25Q mc / / J / kJ          

4 34 3
116 25 26
molNH NO

?g NH NO / kJ
kJ

    

4 3 4 3
4 3

80 501
g NH NO

g NH NO
mol NH NO

   

 )94 و 58تا  56هاي  ه، صفح2شيمي ( 

  )ميكائيل غراوي(  »1«گزينة   -219

1واكنش اول در 
  كنيم. ضرب مي 2

  كنيم. ضرب مي 3دوم در واكنش 
  كنيم. ضرب مي 3واكنش سوم را معكوس و در 

3 2 2 2

2 2 2 2

2 2 2

32 3 675 52
3 3 3 3 1102 2

33 3 857 72

NH O N H O , H / kJ

N O H N H O , H / kJ

H O H O , H / kJ

     

     

    

   

3 2 2 22 3 4 3NH N O N H O      
675 5 1102 2 857 7 920H ( / ) ( / ) ( / ) kJ            

 )74تا  71 هاي ه، صفح2شيمي (
 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »4«گزينة   -220
صـورت زيـر    استر بـه  ول ساختاري اسيد و الكل دو عاملي سازندة اين پليفرم

  است:

  
8ترتيب  بنابراين فرمول مولكولي آنها نيز به 6 4C H O  3و 8 2C H O   بـوده و

6اسيد به الكل  Hهاي  نسبت تعداد اتم
3يا   8

  خواهد بود. 4

 )114و  113هاي  ، صفحه2شيمي (
 ----------------------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »2«گزينة   -221
  ها: بررسي عبارت

و داراي چهـار   صورت  الف) ساختار لوويس مولكول استيرن به

 صورت  نيل كلريد بهيپيوند دوگانه است. ساختار لوويس مولكول و

  است. 3هاي ناپيوندي در آن برابر  و تعداد جفت الكترون
  درست است.ب) 

صورت  لون بهفپ) ساختار ت
| |

| |

F F

n

F F

( C C )  2يا 4 n( C F   است: (

4 19 100 4 194 19 2 12 12 12 2 121004 19 2 12

F

C


     

 
  

Â¶o] kÅnj
Â¶o] kÅnj   

  درصد جرمي فلوئور درصد جرمي كربن 
  بنابراين درصد جرمي آن صفر است. ردهيدروژن در اين پليمر وجود ندا

2ر سيانواتن مت) ساختار مونو |
C N

CH C H



  گانه  و تعداد پيوندهاي سهاست

1در آن 
  تعداد پيوندهاي يگانه است. 4

 )106و  104 هاي ه، صفح2شيمي (
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  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »2«گزينة   -222
  صورت زير است: واكنش توليد استر آناناس (اتيل بوتانوات) به

2 42 6 4 8 2 6 12 2 2
H SO

C H O C H O C H O H O     

6 12 2
0 8 1690 1 46

/ g mol
?gC H O mL

mL g
  

−¼ºIUH−¼ºIUH −¼ºIUH   

1 116 70 974 41 1 100
mol g

/ g
mol mol

   
RH¼ºIU¼M ®ÃUH RH¼ºIU¼M ®ÃUH−¼ºIUH   

 )113و  24تا  22 هاي ه، صفح2شيمي (
 ----------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »4«گزينة   -223
  اند. ها صحيح همة عبارت

هاي هيدروكسـيل بـوده و هماننـد     هاي سازندة عسل حاوي گروه الف) مولكول
  كنند. ك با آب پيوند هيدروژني برقرار ميآمونيا

هـاي كلسـيم و منيـزيم موجـود در آب سـخت       هاي فسفات با يـون  ب) نمك
كنندگي مواد شوينده بـه   از اين رو براي افزايش قدرت پاك ،دهند واكنش مي

  روند. كار مي
محلـول  ود. ش هاي ديوارة معده ترشح مي اسيدي است كه از سلول HClپ) 

جريان برق را بـه خـوبي از    (KOH)پتاس سوزآور محلول اين اسيد همانند 
  دهد. خود عبور مي

  است. دمات) تنها عامل مؤثر بر ثابت تعادل، 
 )29و  22، 17، 13، 12، 5هاي  ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------  
  )پور مبينا شرافتي(  »2«گزينة   -224

  آزاد شده از هر دو واكنش با يكديگر برابر است: 2COگاز 
44
4

18010 100 16
molCHg

?molHCl gCH
g gCH

  
}²Ii}²IiIº }²IiIº   

2
4 2

1 1 0 51 1
molCO molHCl

/ mol HCl
molCH molCO

     

10 5 0 252
/ mol

[HCl] / mol.L
L

    

225 10 2 1 4 0 6pH log[HCl] log ( / ) /            
 )25و  24هاي  ، صفحه3شيمي () 25و  24ها  ، صفحه2(شيمي 

 ----------------------------------------------  
  )محمد كوهستانيان(  »3«گزينة   -225

  زير است:صورت  بهآسپرين ساختار 

  
آروماتيـك و گـروه    ةحلق ،استريعاملي در ساختار خود داراي گروه آسپرين 

ختار خــود داراي گــروه كربوكســيل اســت. از آنجــايي كــه ايــن دارو در ســا
معـده و افـزايش سـوزش معـده      pHكـاهش   كـه سـبب   كربوكسيل اسـت 

  شود. مي
 )32و  31هاي  ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------  
  )كيش مرتضي خوش(  »2«گزينة   -226

و اسـت   36Krاست كه در گروه هشتم و هم دورة  26Feعنصر  Aگونة 

2صـورت   با اكسيژن بـه  2 34 3 2Fe O Fe O    و بـا از   هدادواكـنش
سه الكترون نقش كاهنده دارد. محصـول واكـنش تركيـب يـوني      دست دادن

2 3Fe O  2برابـر  آن در ن بـه آنيـون   است كه نسبت تعداد كـاتيو
اسـت.   3

د. در اين واكنش نتوانند با اكسيژن واكنش ده عناصري مانند طلا و پلاتين نمي
  شود: گرم آهن (كاهنده) مصرف مي 112مول الكترون،  6به ازاي تبادل 

4 566 11212 1
molFe gFe

?gFe mole gFe
mole molFe

      

 )42تا  40هاي  ه، صفح3شيمي (
 -------- --------------------------------------  

  )جعفر رحيمي(  »2«گزينة   -227
ابتدا بايد جايگاه هر يك از فلزها را در جـدول پتانسـيل كاهشـي اسـتاندارد،     

  .مشخص كنيم
 C فلزهـاي  و Hتر از  پائين Bو  Aتوان دريافت فلزهاي  از جملة اول مي

  دارند. بالاي هيدروژن قرار Dو 
 Dتـوان در محلـول داراي يونهـاي     را نمي Cچون فلز  ،جملة دومبر اساس 

  دارد. Dكاهندگي بيشتري نسبت به  قدرت Cقرار داد پس 
پس است عمل اكسايش انجام گرفته  Bدر نيم سلول  ،جملة سومبا توجه به 

B  نسبت بهA  در جـدول موقعيـت آن   كاهنـدگي بيشـتري دارد و   قدرت
  تر است. ينيپا Aنسبت به 

  باشد: صورت زير مي در جدول بهعناصر بنابراين موقعيت 

2

2

2

D

C

H

A

B









  

2است: رو روبهصورت  و قدرت اكسندگي آنها به 2 2B A C D        
 )48تا  44هاي  ه، صفح3شيمي (

 ----------- -----------------------------------  
  )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة   -228

گـاز   Xگـاز هيـدروژن و گـاز     Yها گاز  با توجه به جهت حركت الكترون
معادلـة كلـي    شـود.) مطـابق   به آنـد سـلول وارد مـي    Yاكسيژن است (گاز 

2واكنش:  2 22 2H O H O   مول الكتـرون مقـدار    4به ازاي مبادلة
مـول   8/0مبادلـة  بنـابراين بـه ازاي    ؛شـود  مصـرف مـي   2Oليتر گاز  4/22

  ليتر خواهدبود. 48/4رابر ب STPمصرفي در شرايط  2Oالكترون حجم گاز
 )52و  51هاي  ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------  
  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   -229

2مول الكتـرون   6به ازاي مبادلة اكنش ترميت وبا توجه به  56    گـرم فلـز
2آهن توليد و  27  گرم فلزAl شود. مصرف مي  

1 2 2722 4 10 856 2 1
molFe mol Al gAl

?gAl / gFe / gAl
gFe molFe molAl

       

1 310 8 1 227 1
molAl mole

?mole / gAl / mole
g Al mol Al


       

Agنيم واكنش كاتدي مربوط به آبكاري نقره:  e Ag     
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1081 2 129 6
1

gAg
?gAg / mole / gAg

mole




     

129 6 1210 8
Ag /

Al /
  

½k{ kÃ²¼U ³o]
ÂÎo~¶ ³o]   

 )62و  60هاي  ، صفحه3شيمي (
 ----------------------------------------------  

  )كيش مرتضي خوش(  »3«گزينة   -230
  ها: بررسي گزينه

Aبنابراين طـول پيونـد    ؛باشد مي Bتر از بزرگ Aشعاع »: 1«گزينة  A 
Bتر از بيش B  بوده و آنتالپي پيوند آن ازB B تر است.كم  

2Bار آنيون باندازة »: 2«گزينة    نسبت به آنيونF  بيشتر اما شعاع يوني

توان نتيجه گرفت كـه چگـالي بـار     مي است. بنابراين Fآن كمتر از آنيون 
2B   بيشتر ازF .است  

ــة  ــالپي فروپاشــي شــبكة  »: 3«گزين  NaCبيشــتر از  MgE (MgS)آنت
(NaF) .است  

يـك تركيـب يـوني     NaClباشد كه تركيب  مي Clهمان  F»: 4«گزينة 
ماند و از آن بـه عنـوان    گسترة دمايي زيادي به حالت مايع باقي ميدر بوده و 

  شود. ستفاده ميشارة يوني در توليد انرژي الكتريكي از نور خورشيد ا
 )81 تا 76هاي  ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »3«گزينة   -231
  نيتينول آلياژي از تيتانيوم و نيكل بوده كه به آلياژ هوشمند معروف است.

  بررسي ساير موارد:
اقطبي بوده و در ميدان هاي داده شده فقط پروپان ن از بين تركيب»: 1«گزينة 

  كند. گيري نمي الكتريكي جهت

4هـاي سـيليكات    در يون»: 2«گزينة 
4(SiO )   3و فسـفات

4(PO )   عـدد
هـا برابـر يـك      باشد و تفـاوت آن  + مي5+ و 4اكسايش اتم مركزي به ترتيب 

  واحد است.

V)4اناديم رنگ و در تبديل نمك آبي»: 4«گزينة  )    به نمك بـنفش رنـگ

V)2 آن )         به كمـك فلـز روي عـدد اكسـايش وانـاديم دو واحـد كـاهش
  يابد. مي

 )88و  86 ،84، 75، 74هاي  ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »3«گزينة   -232
  :دا تا لحظة تعادلتبااز  3SOتغييرات مول 

33 3
3

1960 1280
molSO

gSO molSO
gSO

    3مول تغييراتSO  

2 2 32 2
15 11 0
2 2

15 2 11 2

SO (g) O (g) SO (g)

x x x

x x x



  
 

¾Ã²»H −¼¶
−¼¶ RHoÃÃûU

Â²jI÷U −¼¶



   

2

2

3

15 2 3

11 52 12 6

2 12

x
[SO ]

v v
x

x x [O ]
v v
x

[SO ]
v v

  


      



 


   

22
3
2 22 2

12
14448 48 153 5 45

( )[SO ] vvK v L
[SO ] [O ] ( )

v v

      


   

 )21 تا 19هاي  ، صفحه3شيمي (
 -------- --------------------------------------  

  )نژاد ايمان حسين(  »3«گزينة   -233
  كنيم: را محاسبه مي Aبا توجه به حجم محلول ابتدا غلظت يون 
10 4 0 22

/ mol
[A ] / mol.L

L
     

  حال با توجه به معادلة صورت سؤال داريم:
OH   HA  A     
0 0   0   غلظت اوليه   /2
x  x   x   تغيير غلظت  

x  x   0 2/ x   غلظت تعادلي  

210 0 040 2
[HA][OH ] (x)(x)

K x /
( / x)[A ]





    


   

  :كنيم ميرا در محلول مورد نظر محاسبه  pHحال غلظت يون هيدرونيوم و 
1414 131010 2 5 100 04[H ][OH ] [H ] /

/


           

12 6pH log[H ] pH /       
 )25 تا 19هاي  ، صفحه3شيمي ( 

 ----------------------------------------------  
  )پور ساسان اسماعيل(  »3«گزينة   -234

كنـد، امـا مقـدار     كاهش حجم تعادل را به سمت مول گازي كمتر جابه جا مي
  دهد. عددي ثابت تعادل را تغيير نمي

2
1

6
6 23
6

( )
K mol.L    

  دل جديد داريم:در تعا
2 26 2

132 2 13 63
2

x
( ) x( x)

K
x xx


        
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6دقت كنيد كه عبارت  2x  6به ازايx      منفي شـده و غيرقابـل قبـول
  مول است. 4در تعادل جديد برابر  Aاست. بنابراين مقدار مول مادة 

 )105و  104، 21 تا 19 هاي ، صفحه3شيمي ( 
 ----------------------------------------------  
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  درست هستند.» ت«، »پ«، »الف« هاي عبارت

+ است كه طي واكنش 7عدد اكسايش اتم منگنز در يون پرمنگنات برابر : ب
براين تغيير عدد اكسايش آن برابـر  ؛ بناشود اكسيد تبديل مي (IV)به منگنز 

  واحد است. 3
 )118و  115، 114، 96هاي  ، صفحه3شيمي (
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